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SLOVO STAROSTY

konec roku je vždy chvílí, kdy máme příležitost zastavit se uprostřed všeho, co řešíme během běžných dní. A právě Vánoce 
přinášejí světlo do zimy, klid do spěchu a připomínají nám, že skutečné hodnoty nejsou hlučné. Často jsou tiché, nenápadné 
a ukryté v obyčejných věcech. V lidské blízkosti, v pochopení, v dobrém slovu nebo v prosté radosti z času stráveného s rodinou. 
Vánoce také vyvolávají otázku, co nás během roku posílilo a co bychom chtěli změnit. 

V obci jsme letos udělali mnoho kroků, které nejsou jen investicemi do budov, ale hlavně do budoucnosti. Největší práce se 
týkaly základní školy, místa, které formuje další generace. Rekonstrukce střechy, nový hromosvod i příprava na opravu suterénu 
jsou zásahy, které mají zajistit, aby škola byla bezpečná a stabilní nejen dnes, ale i za dlouhé roky.

Pokračovali jsme také v opravách ulic a veřejných prostranství. Ulice Hráza prochází kompletní proměnou, která přinese po-
hodlí, bezpečnost i nový vzhled. A stejně jako v předchozích letech jsme uskutečnili celou řadu menších projektů, které možná 
nejsou tolik vidět, ale tvoří důležitou mozaiku života v Kvasicích.

A právě Vánoce nám připomínají, proč to všechno děláme. Aby se nám tu dobře žilo, aby naše rodiny měly bezpečný domov, 
aby naše děti vyrůstaly v prostředí, na které můžeme být hrdí. Vánoce mají zvláštní schopnost spojovat lidi a vracet je k tomu, 
co je skutečně důležité.

Přeji vám, aby letošní Vánoce byly naplněné klidem, světlem a vzájemností. Ať najdete čas na své nejbližší, na chvíle odpočinku i na malé radosti, které 
často bývají těmi největšími. A do nového roku vám přeji zdraví, sílu, chuť tvořit a odvahu posouvat Kvasice dál.

Dušan Odehnal

www.kvasice.cz 4/2025

Milí spoluobčané,

Vánoce připomínají, 
že i v zimě může být světlo. 

Ať vám přinese teplo do domova 
a pohodu do mysli. 

Do nového roku 2026 vám přejeme 
odhodlání pokračovat v tom, 

co má smysl, a odvahu pustit to, 
co k vám už nepatří. 

Starosta Dušan Odehnal 
a zastupitelé



2

4 ‌| 2025

Když se v srpnu loňského roku 
během silné bouře vyvrátil a spa-
dl památný ořešák v kvasickém 
parku, zasáhlo to mnoho míst-
ních. Strom nebyl jen obyčejný 
ořešák, byl to symbol obce. Přes 
230 let starý majestátní strom vy-
hrál v roce 2017 celostátní anketu 
Strom roku a následně reprezen-
toval Českou republiku v evrop-
ské soutěži. Pro Kvasice znamenal 
kus historie i identity.

Obec od začátku věděla, že 
kmen nesmí skončit jako odpad 
ani zetlít v trávě. Cílem bylo najít 
způsob, jak ořešák zachránit a vrá-
tit ho zpět do prostoru parku. Na-
konec se vedení obce domluvilo 

s řezbářem Jiřím Holubem, že 
kmen odborně zpracuje a promě-
ní ho v nové umělecké dílo, které 
bude dál zdobit kvasický park.

Z kmenu se nejprve odstraní 
kůra a dřevo projde chemickým 
ošetřením proti houbám, škůd-
cům a parazitům, aby se zabráni-
lo jeho dalšímu poškození. Poté 
se do něj vyřežou motivy spojené 
s dějinami a podobou Kvasic. Na 
jednotlivé dřevěné reliéfy z dubu 
či jasanu, například zámek, Husův 
sbor, nový kostel, faru, kapličku 
Vrážisko, Mariánskou kapličku či 
Nový Dvůr, naváže vyřezaný znak 
obce, umístěný přímo do kmene 
ořešáku.

Úplně ve spodní části bude 
umístěna kovová tabulka s nejvý-
znamnějšími daty z historie obce, 
mezi nimiž nechybí ani první 
písemná zmínka z roku 1141, vy-
svěcení kostela v roce 1740 či ná-
vštěva prezidenta T. G. Masaryka. 
Texty budou vypáleny laserem do 
nerezové oceli, která odolá časo-
vým vlivům.

Nové dílo tak připomene nejen 
pád oblíbeného stromu, ale pře-
devším to, že i když jeden příběh 
skončí, může pokračovat jinak. 
Kvasický ořešák se vrátí na své 
místo, ale už jako trvalá dřevěná 
kronika obce. 

Sdružení obcí pro rozvoj Baťo-
va kanálu a vodní cesty na řece 
Moravě, které bylo vlastníkem 
cyklostezky v úseku Kvasice–Bě-
lov–Otrokovice, prochází likvidací 
a zaniká. Proto v rámci vypořádá-
ní majetku dochází k bezúplatné-
mu převodu části cyklostezky do 
vlastnictví obce Kvasice. Smlouvu 
o převodu připravil likvidátor sdru-
žení.

Pro občany se prakticky nic ne-
mění. Kvasice se o úsek cyklostezky 
staraly už dříve a zajišťovaly běž-
nou údržbu i kontrolu stavu tras. 
Nově ale bude obec vlastníkem 
celého úseku v délce 3,395 km, 
včetně veškerého mobiliáře. Díky 
tomu bude mít plnou možnost 

rozhodovat o  opravách, údržbě 
a dalším rozvoji stezky bez nutnos-
ti spolupráce s  jiným sdružením. 
Zároveň to ale znamená, že někte-
ré náklady ponese obec sama. 

„Například lavičky, drobný mobi-
liář a menší opravy budeme nově 
hradit výhradně z obecního roz-
počtu. Přesto je převod výhodný, 
protože stezka bude pod jedním 
vlastníkem, což umožní rychlejší 
zásahy a celkově lepší péči o frek-
ventovaný úsek,“ vysvětlil starosta 
Dušan Odehnal. 

Převod cyklostezky je tak logic-
kým krokem po zániku původního 
spolku a Kvasice díky němu získají 
větší kontrolu nad správou a pro-
vozem celé trasy.

Kvasice pokračují v opravách 
místních komunikací, které jsou 
v  nejhorším stavu. Další pláno-
vanou akcí je rekonstrukce ulice 
Nová, na kterou obec vypsala 
výběrové řízení. Projektová cena 
je stanovena na 5 503 994,86 Kč 
a veškeré práce se budou hradit 
z obecního rozpočtu. 

Ulice Nová je dnes ve velmi 
špatném stavu. Povrch vozovky je 
popraskaný, nerovný a místy pro-
padlý. Levý chodník tvoří směs 

starých dlaždic a betonu, které už 
nejsou rovné ani bezpečné. V uli-
ci se navíc často parkuje podél 
domů, což vytváří kolizní situace 
a ztěžuje průjezd. Celý prostor je 
sice přehledný a rovinatý, přesto 
dlouhodobě neodpovídá dneš-
ním standardům. 

„Rekonstrukce vrátí ulici Nová 
funkční podobu a zvýší bezpeč-
nost. Obec zachová obousměrný 
provoz a pravostranný chodník, 
který je využívaný a ve stabilním 

stavu. Naopak levý chodník se 
zúží a přibudou parkovací místa. 
Zelený pás se v úseku po křižovat-
ku s ulicí Marcela Krasického zru-
ší,“ uvedl starosta Dušan Odehnal. 

V této části vzniknou odstavné 
pruhy na obou stranách, což po-
může vyřešit problém s parková-
ním. Od křižovatky po konec ulice 
zůstane levý chodník zachovaný 
a vznikne zde pouze levostran-
ný odstavný pruh. V navazujícím 
úseku se starý asfalt zcela odstra-

nění a položí nový povrch, který 
zajistí rovný a bezpečný průjezd.

Rekonstrukce ulice Nová je 
dalším krokem v postupném 
zlepšování místních komunikací 
a infrastruktury. Po ukončení vý-
běrového řízení se vybere doda-
vatel a následně se stanoví termín 
zahájení stavebních prací. 

texty: Jana Hlavinková

KVASICKÝ OŘEŠÁK SE DO PARKU VRÁTÍ V NOVÉ PODOBĚ

ČÁST CYKLOSTEZKY PŘECHÁZÍ POD VLASTNICTVÍ OBCE 

DALŠÍ V ŘADĚ NA REKONSTRUKCI JE ULICE NOVÁ
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REKONSTRUKCE ULICE HRÁZA V KVASICÍCH: 
POHODLNĚJŠÍ A BEZPEČNĚJŠÍ PŘÍSTUP K ŘECE I DO CENTRA OBCE

DOJDE K POSÍLENÍ HRÁZE U PANENSKÉHO POTOKA, KTERÁ OCHRÁNÍ MĚSTEČKO 
PŘED VELKOU VODOU

DÍKY NOVÉMU ČLENSTVÍ BUDOU MÍT KVASICE LEPŠÍ PROPAGACI 

V roce 1997 Kvasice zasáhla ničivá povodeň, 
kdy se řeka Morava dostala do obce právě přes 
hráz Panenského potoka v zámeckém parku. 
Od té doby se udělala řada protipovodňových 
opatření a část hrází se v minulých letech re-
konstruovala. Přesto zůstává jeden klíčový 
úsek, který je nižší než ostatní a  představuje 
potenciální riziko, pokud by Morava dosáhla 
mimořádně vysokých průtoků.

Úsek hráze vede od řeky směrem k areálu 

a dlouhodobě patří k nejzranitelnějším mís-
tům. Aby mohlo dojít k jeho zpevnění a zvý-
šení, bylo nutné pozemkově vypořádat část 
území, na kterém se hráz nachází. Obec proto 
převedla příslušnou část pozemku na státní 
podnik Povodí Moravy, který je správcem vod-
ních toků a zároveň investorem plánovaných 
protipovodňových prací.

Povodí Moravy potvrdilo, že po dokončení 
přípravných kroků plánuje zahájit práce v příš-

tím roce. „Jde o důležitý projekt, který výrazně 
zvýší ochranu obce před velkou vodou a od-
straní poslední slabé místo na hrázích kolem 
Kvasic. Zpevnění a zvýšení hráze by mělo za-
jistit, aby se situace z roku 1997 již neopakova-
la,“ ujistil starosta Dušan Odehnal. 

Obec tak udělala další krok k tomu, aby Kva-
sice byly v budoucnu lépe chráněny před pří-
rodními živly.

Obec Kvasice se stala členem spolku Kromě-
řížsko – sdružení pro cestovní ruch, z. s., který 
v regionu působí na poli turistických aktivit 
a  v  propagaci. Spolek spravuje turistický web, 
sociální sítě, připravuje tipy na výlety, podporuje 
cykloturistiku a pomáhá obcím i podnikatelům s 
prezentací zajímavostí a akcí.

„Původně jsme spolek oslovili kvůli propagaci 
plánované akce. Ten nám následně nabídl člen-
ství, které jsme přijali, a to i díky tomu, že umí 
efektivně propagovat turistické cíle a má široký 
dosah. Jednání o podpoře cestovního ruchu 
a propagaci našeho městečka vede místostaros-
ta Tomáš Kahaja a obec hradí členský příspěvek 
ve výši přibližně 15  000 Kč ročně,“ konstatoval 
starosta Dušan Odehnal. 

Kvasice mají velký turistický potenciál. V měs-
tečku je spousta zajímavých míst.

Městečko od spolupráce očekává podporu 
zejména v propagaci akcí, cyklostezek, turistic-
kých tras a místních památek. Spolek má aktivní 
turistický Facebook, Instagram i web, kde může 
prezentovat tipy, pozvánky i zajímavosti z Kvasic. 

„Je to investice, která se obci vrátí. Chceme 
Kvasice posunout dál a partnerství je dobrý 
krok,“ doplnil starosta.

texty: Jana Hlavinková

V Kvasicích právě probíhá významná 
investice do zlepšení dopravní infra-
struktury a veřejného prostoru. Projekt 
rekonstrukce ulice Hráza přináší moder-
nizaci uličního prostoru, která zajistí 
nejen kvalitnější a bezpečnější dopra-
vu, ale také zlepší vzhled a komfort celé 
lokality. Celkové výdaje projektu činí 
5 981 817,64 Kč, přičemž Zlínský kraj 
poskytne dotaci ve výši 2 056 042 Kč. 
Získané finanční prostředky jsou využí-
vány především na vybudování nového 
chodníku, odstavného pruhu a rekon-
strukci komunikace, ale také na moder-
nizaci veřejného osvětlení a místního 
rozhlasu.

Ulice Hráza má pro Kvasice strategický vý-
znam – spojuje střed obce s řekou Moravou 
a  místní loděnicí. Právě zde plánuje Ředitel-

ství vodních cest (ŘVC) vybudovat v roce 
2026 nové přístaviště, které se stane součástí 
turistické infrastruktury na vodní cestě „Baťův 
kanál“. Nově zrekonstruovaná ulice tak přímo 
naváže na vznikající přístaviště a jeho zázemí, 
čímž umožní turistům atraktivní a pohodlný 
přístup z centra obce až k řece.

Význam rekonstrukce však přesahuje tu-
ristický ruch. Projekt zlepší dostupnost pro 
všechny obyvatele obce, zejména ke kultur-
ním akcím na loděnici a sportovnímu areá-
lu za základní školou. Obyvatelé ulice Hráza 
se mohou těšit na bezbariérový přístup ke 
svým domům a komfortnější veřejný prostor. 
Součástí projektu je také ekologické řešení 
hospodaření s dešťovou vodou formou za-
sakování.

Starosta obce Dušan Odehnal zdůrazňuje, 
že modernizace ulice Hráza je dalším kro-

kem k rozvoji Kvasic a jejich otevření směrem 
k řece Moravě a Baťovu kanálu:

„Rekonstrukce ulice Hráza propojí turis-
tickou infrastrukturu s centrem obce a zvýší 
komfort i bezpečnost místních obyvatel. Těší 
nás, že s podporou Zlínského kraje můžeme 
realizovat projekt, který bude dlouhodobě 
přínosný pro obyvatele i návštěvníky Kvasic.“

Projekt je tak důkazem, že investice do 
veřejného prostoru přináší prospěch nejen 
místním obyvatelům, ale i rozvoji cestovního 
ruchu v celém regionu.
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SBĚRNÝ DVŮR V KVASICÍCH NOVĚ VYUŽÍVAJÍ I OBYVATELÉ LUBNÉ

KVASICE LETOS ZREALIZOVALY A PŘIPRAVILY INVESTICE ZA DESÍTKY MILIONŮ KORUN 

Kvasice provozují vlastní sběrný dvůr, který 
slouží nejen místním obyvatelům. Pokud mají 
okolní obce s Kvasicemi uzavřenou smlouvu o vy-
užívání dvora, mohou sem vozit odpad i obyva-
telé okolních vesnic. Systém umožňuje malým 
obcím zajistit pro své občany možnost legálně 
a bezpečně odevzdávat odpad bez nutnosti bu-
dovat vlastní sběrný dvůr.

Letos se k tomuto systému připojila obec Lub-
ná. Její obyvatelé tak mohou odpad do Kvasic 
vozit také, a to za poplatek stanovený podle plat-
ného ceníku.

„Naším cílem je nabídnout služby i menším 
obcím v okolí. Pro ně je finančně nereálné provo-
zovat vlastní sběrný dvůr, a proto jim vycházíme 
vstříc. Je to výhodné pro ně i pro nás, protože 

dvůr využijeme efektivněji a zároveň se postará-
me o správné nakládání s odpady,“ sdělil starosta 
Dušan Odehnal.

Sběrný dvůr v Kvasicích přijímá širokou škálu 
odpadů, od bioodpadu a dřeva přes elektrood-
pad až po objemný či nebezpečný odpad. Umož-
ňuje bezpečné a přehledné nakládání s odpady 
a přispívá k čistotě i pořádku v obci a jejím okolí. 

Rok 2025 byl pro Kvasice dalším obdo-
bím intenzivních investic a zvelebování 
obce. Největší pozornost i finance směřo-
valy do budovy základní školy, kde pro-
běhla rozsáhlá rekonstrukce střechy, kom-
pletní obnova hromosvodu a příprava na 
sanaci nosných sloupů v suterénu. Zásahy 
byly nezbytné pro zajištění bezpečného 
provozu školy a prodloužení životnosti 
celé stavby. Obec zároveň pokračovala 
v  postupných opravách místních komu-
nikací a letos se významné změny dočka-
la ulice Hráza, která prochází kompletní 
modernizací včetně nových sítí, chodníků 
a  parkovacích míst. Investovalo se i do 
sportovišť, veřejných prostranství a péče 
o  památky. Kvasice tak systematicky po-
kračují ve zlepšování prostředí pro své 
obyvatele i návštěvníky a daří se jim napl-
ňovat dlouhodobé plány rozvoje obce. 

Rekonstrukce ulice Hráza
Ulice Hráza, vedoucí od Husova sboru k řece 

Moravě, prochází zásadní rekonstrukcí, která za-
hrnuje obnovu inženýrských sítí, nové veřejné 
osvětlení, odvodnění i rozšíření prostoru pro 
parkování. V první etapě se vyměnilo vedení 
nízkého napětí, položila se optická síť a vzniklo 
nové osvětlení. Po kvasické pouti následuje vý-
stavba chodníku, komunikace, parkovacích míst 
a zasakovacích systémů. Povrch komunikace 
doplňují nové i původní žulové kostky a před 
kostelem bude na jaře nová asfaltová vozovka. 
Rekonstrukce výrazně zlepší bezpečnost, vzhled 
a komfort pro obyvatele této části obce. 

Křížová cesta 
Obec Kvasice se pustila do restaurování křížo-

vé cesty a Kalvárie z roku 1883, jejichž stav byl 
dlouhodobě havarijní. Mnohé části existovaly 
jen jako torza, reliéfy poškodila koroze a pískov-
cové podstavce praskaly či se rozpadaly. Nejvíce 
utrpěla Kalvárie, kde chyběly celé části soch. Na 
podnět Historického spolku městečka Kvasice, 
z. s., a s podporou získaných dotací proběhl 
odborný restaurátorský zásah, který památku 
zachrání před zánikem. 

Restaurování křížové cesty bude pokračovat i 
v roce 2026. Akce je podporována jak Zlínským 
krajem, tak prostředky Evropské unie z  fondu 
IROP. 

„Přispěli na ni drobní dárci, okolní obce i círk-
ve. Za všechny finanční prostředky ze srdce dě-
kujeme,“ poděkoval starosta Dušan Odehnal. 

20 nových urnových míst 
Na kvasickém hřbitově se v květnu dokončila 

šestá etapa výstavby urnových hrobových míst, 
která přinesla 20 nových schránek s kapacitou až 
šesti uren. O urnová místa je dlouhodobě velký 
zájem, a proto obec postupně rozšiřuje kapacity. 
Součástí prací byly i úpravy chodníčku a podloží, 
celkové náklady činily 187 356 Kč včetně DPH. 

Pumptrack 
Na začátku června se zahájila obnova hliněné-

ho pumptracku u sportovního hřiště, který loni 
v  září výrazně poškodila povodeň. Specializova-
ná firma provedla rozsáhlé zemní práce, upravila 
terén a položila nové vrstvy vápencového štěr-
ku, který zajistí dlouhou životnost dráhy. Sou-
částí úprav je i vytvoření větších skoků na přání 
místních jezdců. Práce trvaly přibližně dva týdny 
a obec získala tříletou záruku na jejich provedení. 

Střecha základní školy 
Od června do září proběhla rozsáhlá oprava 

střechy základní školy, která byla nutná kvůli 
havarijnímu stavu způsobenému extrémními 
bouřkami v září 2024. Voda tehdy zatékala na 
šedesáti místech a bylo nutné provést rychlá 
provizorní opatření. Obec následně získala dota-
ci z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR 
a zahájila kompletní rekonstrukci střešního pláš-
tě včetně nové krytiny, izolací i světlíků. Celková 
cena díla dosáhla 16,1 milionu Kč, přičemž do-
tace pokryla 70 % uznatelných nákladů. Téměř 
3 miliony poskytla z plnění pojišťovna.  

Uzemnění hromosvodu
Okolo základní školy proběhla úplná obnova 

uzemnění hromosvodu, která navazovala na re-
konstrukci střechy a instalaci nového střešního 
hromosvodu. Původní uzemnění bylo na mno-

ha místech přerušené a zkorodované, a proto 
nevyhovovalo bezpečnostním normám. Kolem 
celé budovy se vykopala rýha, do které se uložil 
nový ocelový zemnicí pás, doplněný o ochranu 
proti korozi a zkušební svorky. Nové řešení zajis-
tilo bezpečné svedení blesku do země a zvýšilo 
bezpečnost celé školy při bouřkách.

Nový altán
Skatepark v Kvasicích, oblíbené místo pro děti 

a dospívající, získal nové zázemí v podobě altá-
nu. Mladým sportovcům dosud chybělo místo 
k odpočinku, posezení či úkrytu před deštěm, 
a proto obec buduje altán o rozměrech 6 × 4 
metry z gabionů a kovové konstrukce. Materi-
ál zaplatila obec a samotnou stavbu zrealizují 
obecní zaměstnanci. Nový altán bude vytvářet 
prostor pro setkávání i odpočinek a posílí komu-
nitní charakter skateparku. Díky zvoleným ma-
teriálům jde o odolné a dlouhodobě udržitelné 
řešení.

Sanace suterénu základní školy 
V Kvasicích proběhla příprava na rozsáhlou 

opravu suterénu základní školy, protože žele-
zobetonová konstrukce budovy se bez zásahu 
dostávala do havarijního stavu. Obec uskutečni-
la výběrové řízení a chystá žádost o dotaci, při-
čemž starosta Dušan Odehnal uvedl, že práce se 
uskuteční i bez finanční podpory státu. Projekt 
za více než 26 milionů Kč bude probíhat v  létě 
2026. 

Sanace je nutná kvůli degradaci sloupů, prů-
vlaků, panelů i stropních částí. Odborný prů-
zkum potvrdil karbonizaci betonu, odhalenou 
výztuž, rozsáhlé trhliny i místa s narušenou 
statikou. Podle závažnosti poškození odborníci 
navrhli tři stupně oprav, od očistných zásahů po 
kompletní doplnění výztuže a stříkaný beton. 
Nejvíce poškozené sloupy vyžadují podepře-
ní konstrukce a vložení nové výztuže. Součástí 
akce je výměna rozvodů vody, odpadů a tope-
ní. Cílem sanace je prodloužit životnost stavby 
o více než 30 let a zajistit bezpečný provoz školy 
pro další generace.

text: Jana Hlavinková 
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AKTUALIZOVANÝ STRATEGICKÝ PLÁN NASTÍNIL MOŽNOST ROZVOJE MĚSTEČKA

HISTORIE PAMÁTNÍKU OSVOBOZENÍ

Obec Kvasice má svůj strategický plán, což je 
dlouhodobý dokument, který určuje směřová-
ní městečka na několik let dopředu. Slouží jako 
přehledný rámec pro plánování investic, roz-
voj služeb, údržbu majetku i zlepšování života 
v obci. Strategický plán je také důležitý pro zís-
kávání dotací, protože dokládá, že obec ví, jaké 
projekty chce v budoucnu realizovat. Aktuali-
zace plánu se připravovala na přelomu let 2024 
a 2025 a zastupitelstvo ji schválilo v červnu. 

Dokument popisuje současný stav obce, 
stanovuje vizi a rozvojové cíle a uvádí priority, 
kterým se bude obec v nadcházejících letech 
věnovat. Aktualizace navazuje na původní plán 
pro období 2021–2027 a zpřesňuje potřeby 
obce na základě nových skutečností. Zohled-
ňuje také technický stav budov, dopravní in-
frastruktury, dostupnost služeb, volnočasové 
aktivity i životní prostředí.

Mezi nejdůležitější priority obce patří mo-

dernizace základní a mateřské školy, rekon-
strukce Sokolovny a Sokolské zahrady, opravy 
komunikací a chodníků, rozvoj cyklostezek, 
příprava nových lokalit pro bydlení a výstavba 
centra občanské vybavenosti na místě bývalé 
školy č. p. 12. 

Důraz se klade i na správu obecního majet-
ku, modernizaci úřadu a zlepšení parkování 
v centru obce.

Letos je tomu 80 let od skončení druhé 
světové války, výročí osvobození jsme si 
připomněli také v  naší obci. V  minulosti 
tento den osvobození patřil u našich před-
ků mezi důležitou připomínku ukončení 
jedné strašlivé etapy plné utrpení.

Na stránkách našich novin vám pravidel-
ně představuji různé technické i stavební 
zajímavosti v naší obci. Nejinak tomu bude 
i nyní. Na pomník našeho prvního prezi-
denta T. G. Masaryka v parčíku před obec-
ním úřadem jsme si již za ta léta zvykli, 
i když také on má svoji historii a v minulosti 
vypadal poněkud jinak než dnes. To je ale 
zcela jiná kapitola našich pomníků v obci.

Nenápadný základní kámen
Dnes vám představím pomník zcela jiný, nebo 

spíš jeho nedokončené torzo. Kolikrát bez po-
všimnutí míjíme při procházce parkem velkou 
nádobu (mísu) s  květinami umístěnou na pod-
stavci přímo před zámkem. Už se dávno zapo-
mnělo, že onen podstavec je vlastně základní 
kámen k  pomníku s  názvem „Památník osvo-
bození“. Nápad na postavení památníku vznikl 
hned v roce 1945 po osvobození. Finanční pro-
středky shromážděné na jeho realizaci tehdejší 
představitelé obce uložili v  místní Občanské 
záložně. V  den, kdy si připomínáme vznik na-
šeho státu, 28. října 1946 byl slavnostně polo-
žen základní kámen památníku za hojné účasti 
občanů, zástupců místního národního výboru 
a místních organizací. Projev k celé události pro-
nesl předseda místního národního výboru Josef 

Silný (povoláním učitel, následně ředitel měš-
ťanské školy v  Kvasicích a poté profesor peda-
gogického gymnázia v  Kroměříži). Následně 
provedl symbolický poklep na základní kámen 
a do zazděné schránky byl uložen pamětní zá-
pis. Následovalo vypsání soutěže na vhodný 
návrh výtvarníků. O výběru z  několika návrhů 
měla rozhodnout porota odborníků v Olomou-
ci. Jelikož nebyl přijat žádný návrh a nastřádané 
peníze se vyčerpaly na přípravné řízení, k  po-
stavení památníku nakonec nedošlo. Na tento 
vcelku zajímavý počin zůstala jen nepatrná při-
pomínka v podobě podstavce pod květinovou 
mísou. Pomalu se také vytrácí nápis, pořízený na 
podstavci pod nánosy hlíny s trávou, kde je na-
psáno: ZÁKLADNÍ KÁMEN 28. 10. 1946 POMNÍK 
OSVOBOZENÍ

A co 1. světová válka? 
Jak praví jedno moudré rčení, historie se 

opakuje a v naší obci v souvislosti s pomníky to 
platí obzvlášť. Podobný osud má totiž zcela jiný 
památník, který měl v  naší obci vzniknout po 
skončení jiné války. V říjnu 1918 se u nás v obci 
uvažovalo o postavení památníku kvasickým 
vojákům, padlým v první světové válce. Měl tak 
vzniknout důstojný památník těm, kteří se již ze 
strašlivé války nevrátili domů ke svým rodinám. 
V  té době nic neobvyklého, takové památní-
ky dodnes zdobí prostranství pomalu v  každé 
obci. Za tím účelem střádal obecní úřad peníze 
a získal také dary sbírkami i příležitostně vybra-
nými příspěvky při tanečních zábavách. Peníze 
byly uložené v  místní Občanské záložně. Návr-

hy členů tehdejšího obecního zastupitelstva na 
výběr vzoru pomníku byly různé a protichůdné. 
Někteří měli zájem o podobný pomník, jaký 
můžeme dnes vidět například ve Starém Městě 
u Uherského Hradiště. Nakonec návrhy kameno-
sochařských firem nebyly považovány za vhod-
né, a tak se nakonec představitelé obce neshod-
li. Myšlenka na pomník věnovaný našim padlým 
spoluobčanům nakonec upadla v  zapomnění 
a  po dvaceti letech se obecní zastupitelstvo 
rozhodlo pro jiný návrh a odhlasovalo postave-
ní památníku prvnímu prezidentu našeho státu 
T. G. Masarykovi, který zemřel v  roce 1937, tedy 
rok před tímto rozhodnutím. K uctění památky 
obětí první světové války měla nakonec posta-
čit jen malá pamětní deska dodnes umístěná 
na kamenném kříži uprostřed hřbitova. A onen 
pomník Masarykovi? Ten byl postaven v  roce 
1938 u lípy svobody vysazené v roce 1918. Ale jak 
jsem uvedl v úvodu článku, toto je již jiná historie 
našich pomníků v obci.  

text: Petr Klapil Dnešní stav nápisu na základním kameni Slavnostní odhalení základního kamene památníku v roce 1946

Slavnostní poklep starostou obce
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V  sále kvasické Sokolovny 
se 26.-28. září uskutečnila roz-
sáhlá výstava obrazů kvasic-
kých malířů Josefa (1900-1977) 
a Karla (1905-2003) Krasických 
k  jejich jubileu narození. Vý-
stava byla doplněna o obrazy 
akademického malíře Marcela 
Krasického (1898-1969).

Ke zhlédnutí byly nejen kraji-
nářské motivy z Kvasic a okolí, 
ale také květinové variace pro 
tehdejší dobu typické a módní 
rozkvetlé šeříky, fialky, růže 
a  gladioly, dále zátiší s  ovo-
cem a skici z  cest. Největší za-
stoupení tvořily obrazy Josefa 
Krasického, které zdobí mnohé 
příbytky dodnes, včetně za-
chovalých nástěnných maleb.

Pohled na Kvasice z Kalvárie 
V  ateliérech akademického ma-

líře Marcela Krasického vznikla celá 
řada realistických portrétů, jeho 
bratrů a příbuzných, obou manže-
lek i autoportréty. Rád zachycoval 
také hanácký a  slovácký folklór 
a  ze svých studijních cest po bal-
kánských zemích načerpal náměty 
z  bazarů, orientálních trhů, osma-
hlých starců, jezdců na koních, kte-
ré svým odlišným vzezřením zaujali 
mnohé návštěvníky. Velkou pozor-
nost sklidil monumentální obraz 
umístěný před oponou na jevišti 
včetně studia detailů - Pohled na 
Kvasice z  Kalvárie od akademické-
ho malíře Marcela Krasického. Na 
výstavě byl k vidění také kroj, který 
malíř navrhl pro svou druhou ženu 

Věru na Slovanský ples v Praze. Ro-
dina, respektive paní Anežka Cesa-
rová, ho darovala muzeu Kvasice 
včetně obrazu Madony od Marcela 
Krasického, který byl také vystaven. 
Méně známé byly obrazy Karla Kra-
sického, které však rovněž vypoví-
daly o jeho výtvarném talentu.

Byli všestranně nadaní 
Na panelech se mohli přítomní 

v  krátkosti „ve vzpomínkách Jose-
fa Krasického“ seznámit s  příběhy 
a událostmi rodiny. Plakáty z ochot-
nického divadla v  Kvasicích připo-
mínaly jeho působení v  ochotnic-
kém divadle, a to nejen jako herce, 
ale také jako scénáristy a výtvarníka 
kulis pro jednotlivé scény.

Marcel a Josef ilustrovali některé 

knihy Jindřicha Spáčila, které byly 
vystaveny k prohlédnutí na připra-
veném stolku, včetně dalších mate-
riálů a knihy Květoslava Koutňákové 
Amorovy střely, která je obohacena 
o kresby Marcela Krasického, které 
obdržela autorka od jeho ženy Věry 
při návštěvě v  Praze v  roce 2008. 
V té době vznikla také reportáž pro 
Kvasické noviny. 

Výstavu doplnila a oživila vkusná 
květinová výzdoba, která rovněž 
nezůstala bez povšimnutí.

Děkujeme 
Účast na výstavě byla po všech-

ny dny velmi dobrá, atmosféra přá-
telská se zájmem o vystavovaná 
díla i autory. Hosté nepocházeli 
pouze z Kvasic a okolí, ale přijeli i ze 

VÝSTAVA OBRAZŮ BRATRŮ KRASICKÝCH ZAUJALA NÁVŠTĚVNÍKY ZE ŠIROKÉHO 
OKOLÍ 
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RODIŠTĚ MALÍŘŮ KRASICKÝCH
V  jednom zářijovém víkendu se kona-

la v  Kvasicích zajímavá výstava obrazů 
sourozenců Marcela, Josefa a Karla Kra-
sických, kterou nám její pořadatelé nain-
stalovali ve velkém sále Sokolovny. Mohli 
jsme si tak prohlédnout přes padesát 
obrazů a mnoho skic, naskytla se tu mož-
nost zavzpomínat nad podobou našeho 
městečka z druhé poloviny 20. století, jak 
je svými perokresbami navždy zvěčnil 
jeden z  bratrů Josef, nebo porovnat styl 
a  talent všech tří malířů. O všech souro-
zencích jsem již psal v  jedné z  kapitol 
svojí knihy Životní osudy, kterou jsem 
také na výstavě věnoval potomkům Karla 
Krasického, když jsem s nimi mohl strávit 
několik příjemných chvil a popovídat si 
s paní Matějkovou.

Jak už to tak bývá, něco zajímavého 
mě vždy inspiruje k  mojí práci badatele 
v  oboru historie, potažmo genealogie, 
a znovu jsem se tak po letech ponořil do 
archiválií, abych se dověděl něco nového 
či zajímavého o našich významných rodá-
cích. Rád bych se s  vámi v  tomto článku 
podělil o výsledek mého pátrání.

Jak Krasičtí přišli do Kvasic 
Coby dlouholetý genealog jsem zvyklý pra-

covat s fakty a daty, která nám poskytují cenné 
písemné materiály, jako jsou například mat-
riční knihy, sčítací operáty nebo staré mapy 
obcí. Lehce se tak vyvarujete chyb, které se 
dost často bez ověřování těchto dat opisují. 
Nahlédněme tedy alespoň krátce do historie 
rodu Krasických od 19. do 20. století.

Do Kvasic přichází v  osmdesátých letech 
19.  století (pravděpodobně v  roce 1889) Mar-

celín Jan Josef Krasický, narozený ve Zlíně 
18.  března 1870 na čísle 321. Jeho otcem byl 
Karel Krasický, punčochář ve Zlíně, syn Fran-
tiška Krasického, nádeníka z  Fryštáku. Mat-
kou Marcelína byla Cecílie, dcera Františka 
Kolenovského, pasekáře ve Zlíně. Marcelín se 
nastěhoval do podnájmu na Packově, do ma-
lého domu číslo 172, který v  roce 1890 patřil 
vdově Anně Zbudilové. Spolu s  nimi zde žily 
také její děti, dcery Anna a Františka Zbudilovy, 
syn Antonín Zbudil, Pilát Jan (syn jedné z dcer 
Zbudilových) a další dva nájemníci. Právě zde 
v malém domku se Marcelín seznámil s Annou 
Zbudilovou, narozenou 24. června 1863, jako 
nemanželskému páru se jim narodila 4. června 
1891 na čísle 172 dcera Andělína, později prov-
daná 12. července 1921 v Tlumačově za hajné-
ho Juliuse Cesara.

Pravděpodobně sociální situace rodiny v té 
době zapříčinila, že se Marcelín s  Annou vza-
li až 22. ledna 1895, jemu bylo 24 let a jí 31. 
Adresu bydliště v  době sňatku měl Marcelín 
v  matrice uvedenou Kvasice, číslo domu 172. 
Zajímavý je také zápis narození jejich neman-
želské dcery Andělíny, kdy do kolonky otce byl 
Marcelín dopsán až v  roce 1895 v  den jejich 
sňatku s textem: „Za otce žádal zapsán být dne 
22. ledna 1895 Marcelín Krasický. Já níže psaný 
přiznávám se u přítomnosti dvou podepsa-
ných svědků za otce tohoto dítky Andělíny.“

Marcel se narodil jinde  
Po svatbě se Marcelínovi a Anně narodil 

27.  října 1895 na čísle 172 syn Marcelín Karel, 
který ale 31. prosince 1896 zemřel (příčina 
smrti je uvedená jako psotník, což znamenalo 
tetanické křeče spojené s bezvědomím). Další 
dítě narozené 4.  září 1898 na čísle popisném 

172 Marcelínovi a Anně Krasickým byl budoucí 
akademický malíř Marcelín mladší, který dostal 
jméno po svém otci. Právě zápis narozených 
v  matriční knize pro naši obec, jež je vedená 
v letech 1875-1898, nám jasně dokazuje, kde se 
budoucí akademik Marcelín (Marcel) Krasický 
narodil, a to na čísle 172, nikoliv na čísle 121, 
kde je dnes instalovaná pamětní deska hlásají-
cí, že je zde rodný dům akademického malíře. 
Jak došlo k tomuto omylu? To si ukážeme níže. 
Po Marcelínovi se na čísle 172 narodil 5. břez-
na 1900 další syn Josef. K číslu popisném 172 
musím ještě dodat, že se jednalo o dům rodi-
ny Zbudilovy, kde Krasičtí bydleli celou dobu 
v podnájmu. V roce 1900 je uváděn majitelem 
tohoto čísla Antonín Zbudil, bratr manželky 
Marcelína Krasického Anny. 

Několikrát se stěhovali
Po narození syna Josefa se rodina Krasických 

na konci roku 1900 stěhuje z čísla 172 do další-
ho podnájmu, a to na Dolní ulici číslo 48. Dům 
patřil příbuzným rodiny Zbudilových Josefu 

Mapa Kvasic z roku 1872, vyznačené jsou domy číslo 
172 (rodný dům Marcela a Josefa) a číslo 121, kde 
rodina později žila

vzdálenějších míst - z  Vizovic, Ha-
lenkovic či Otrokovic. Za uspořádá-
ní výstavy patří poděkování přede-
vším manželům Marii a  Lubomíru 
Musilovým, Květě Koutňákové, Ma-
rii Ešlerové a zaměstnancům dílen 
obecního úřadu. 

V neposlední řadě patří velký dík 
za zapůjčené obrazy rodině Matěj-
kové i za jejich účast na vernisáži. 
Dále paní Kateřině Pandolarovské 
a Gabriele Kovaříkové i za jejich 
účast a podporu po celou dobu 
výstavy. Obrazy zapůjčili rovněž 
manželé Musilovi, Květa Koutňá-
ková a Obecní úřad Kvasice. Jednu 
z vystavovaných perokreseb přine-
sl pan Máša. Starostovi obce Duša-
nu Odehnalovi děkujeme za záštitu 
celé akce.

Věříme, že jsme všem účastníkům 
zpříjemnili víkend a sváteční den. 
Mnozí z vás to projevili zapsáním do 
knihy hostů, z které citujeme: 

* „Krásná vzpomínka v  příjem-
ném prostředí, oči i srdce potěšila.“

* „Díky, že v  Kvasicích žijí lidé, 
kteří mají chuť a čas uspořádat vý-
stavu bratrů Krasických. Moc hezká 
výstava.“

* „Velmi pěkná výstava, vkusně 
uspořádaná – jsou v ní zachovány 
vzpomínky na Kvasice.“

„Umění a krásu vnímáme nejen 
zrakem, ale také duší, kterou zu-
šlechťují.“

text: Květa Koutňáková, 
Marie Musilová



8

4 ‌| 2025

V KVASICÍCH PROBĚHL UNIKÁTNÍ VÝZKUM
První říjnový den přijel do Kvasic z Měl-

níka pan Rudolf Tengler se svojí asis-
tentkou z firmy Georadar RTG za účelem 
provést svým přístrojem (georadarem) 
měření v okolí kapličky na Mariánově. Ná-
sledně pak provedl měření také v interiéru 
kostela na hřbitově. Co to vlastně je měře-
ní georadarem a proč právě tady? Geora-
dar je přístroj, který dokáže určit rozhraní 
mezi jednotlivými materiály v  podloží. 
Najde kovy, dutiny i šachty a je velmi cit-
livý na obsah vody v  horninách. Přístroj 
dokáže měřit do velké hloubky a je velkým 
přínosem hlavně v  oblasti archeologie, 
kdy v podstatě tak zvanou nedestruktivní 
metodou (bez výkopu) dokáže najít pod 
povrchem důležité informace, například 
základy budov, chodby a jiné důležité věci. 
Na takový výzkum pak můžou navázat ar-
cheologové svým dalším bádáním. 

Staré základy 
Tolik stručně k technologii, kterou jsme k vý-

zkumu využili. Podmět k  jeho provedení dali 
členové Historického spolku na základě mnou 
objevených nálezů u kapličky. Na konci roku 
2022 (22. 11. – 25. 11. 2022) prováděla jistá firma 
výkopové práce v těsném okolí kapličky. Nejza-
jímavější byl ale výkop provedený v  těsné blíz-
kosti (asi 80 cm) u samotné kapličky, měl zhruba 
rozměry 2 × 2 metry a dosahoval hloubky asi 
120 cm. Hned při samotném počátku výkopu se 
podařilo dělníkům odkrýt zhruba v hloubce asi 
40 až 50 cm pod povrchem větší kamenné blo-
ky pravidelných obdélníkových tvarů (rozměry 
kamenů se pohybovaly okolo 50 × 35 × 15 cm). 

Podle tvaru a charakteru obnažených kamenů 
na sobě pečlivě naskládaných a spojených sta-
rou zvětralou maltou bylo hned jasné, že se jed-
ná o základové zdivo nějaké starší stavby, která 
nemá se současnou kapličkou nic společného. 
Jednalo se o zaoblený roh a při čištění jsem zjis-
til, že základy pokračují dál v obou směrech od 
výkopu. Právě tento objev dal hlavní podmět 
k prozkoumání okolí kapličky georadarem, aby-
chom zjistili další případné artefakty základové-
ho zdiva.

Přístroj opravdu potvrdil v daném místě ony 
zbytky základového zdiva, jedná se o jakýsi roh 
bývalých základů blíže neurčité stavby. Výzkum 
ale nepotvrdil v okolí kapličky žádné další frag-
menty základů nějaké budovy, což ale nezna-
mená, že na tom místě nikdy nebyly. S největší 

pravděpodobností došlo k jejich zničení při stav-
bě lodi dnešní kapličky v letech 1724-1725. Tomu 
by odpovídal i námi zjištěný nález základů, ty se 
patrně zachovaly jen díky tomu, že jsou mimo 
stávající kapličku. Na místě je třeba uvést, že 
v minulém století došlo v okolí kapličky k něko-
lika rozsáhlým výkopům, například při budovaní 
kanalizace, takže i tento faktor pravděpodobně 
zapříčinil narušení všeho starého, co se pod po-
vrchem v okolí kapličky nalézalo.

Dalším zajímavým podmětem k  novému 
výzkumu u kapličky jsou samozřejmě písem-
né prameny, z nichž nejpřesnější polohu uvádí 
spisovatel Jindřich Spáčil: „Na Mariánově stáva-
la již v 16. století kaple, neboť se připomíná, že 
v  ní katolíci konali své bohoslužby, když farní 
kostel byl v rukou českých bratří. Na místě, kde 
kaple stávala, byla zřízena později olejárna. Bylo 
to pravděpodobně v blízkosti nynějšího klášte-
ra (dnes bývalá školka).“ Na jiném místě ve své 
knize Spáčil píše: „Olejárny bývaly na místě, kde 
stojí mariánská kaple, blíže Marianova. Bližších 
zpráv o nich se nedochovalo.“ O několik let poz-
ději ve své další knížce (Naše městečko Kvasice 
1972) uvádí: „Kaple na Mariánově byla postavena 
v roce 1690, i když na tom místě bývala asi jiná 
církevní stavbička dávno předtím, protože se 
v 16. století připomíná, že tu mívali katolíci bo-
hoslužby, když byl horní kostel v rukou českých 
bratří.“ Tímto nám Spáčil jasně ukázal poněkud 
přesnější polohu oné kaple či kostelíka. Závěrem 
k letošnímu výzkumu je třeba dodat, že jakýkoliv 
výsledek je pro nás určitý posun v bádání. 

text: Petr Klapil 

a Františce Zbudilovým. Rodina Krasických zde 
žila jen krátce a opět se přestěhovala v  Dolní 
ulici na číslo 45. Dům v  té době patřil Ignáci 
Šubčíkovi a jeho ženě Marii. Právě tady na čís-
le 45 se 25. března 1905 narodil Marcelínovi 
a Anně Krasickým poslední syn Karel. Tři roky 
po jeho narození rodina Krasických kupuje 
22.  září 1908 dům číslo 121, po pár letech se 
tedy vrací Krasičtí zpátky na Packov do uličky, 
kde se všichni kromě posledního Karla narodili.   

Pamětní deska na špatném domě
Díky dalšímu archivnímu zdroji, jakým jsou 

sčítací operáty, se dovídáme, že k  roku 1910 
jsou na čísle 121 jako obyvatelé uvedeni: ma-
jitel nemovitosti Marcelín Krasický, jeho žena 
Anna a děti Anděla, Marcelín, Josef a Karel. V té 
době již nejstarší Andělína pracovala v polním 
hospodářství jako nádenice v kvasickém dvoře.

Na čísle 121 je rodina uvedena také v  roce 
1921, kdy v domě žili rodiče Marcelín s Annou 
a  nejmladší synové Josef s  Karlem. Marcelín 
mladší již tou dobou studoval a starší sestra 

Andělína žila a pracovala jako služebná v Tlu-
mačově. Na dům všichni tři bratři hodně rádi 
vzpomínali, Marcel i Josef o něm psali ve svých 
pamětech. Možná právě ony barvité vzpomín-
ky na domek zapříčinily onen omyl, že se dům 
v pozdější době považoval za rodný dům Kra-
sických. Při oslavách stého výročí narození aka-
demického malíře Marcela Krasického v  roce 
1998 byla na číslo popisné 121 nainstalovaná 
pamětní deska s nápisem: RODNÝ DŮM AKA-
DEMICKÉHO MALÍŘE MARCELA KRASICKÉHO 
1898-1968.  

Rodina Krasických na čísle 121 žila do 17. led-
na 1936, v té době dům kupuje Bohumila Slád-
ková.   

Odkaz bratrů žije dál 
Marcelín Krasický, otec tří nadaných malířů, 

zemřel 18. listopadu 1937 v  Kroměříži a jeho 
žena Anna, rozená Zbudilová, zemřela 3. červ-
na 1941 na čísle popisném 418 v  Kvasicích již 
jako vdova.

Co napsat závěrem? Jak praví klasik, mýliti se 

je lidské, a já bych si přál, aby budoucí písmáci 
a  badatelé vzali na vědomí těchto pár řádků, 
aby věděli, kde hledat opravdovou kolébku 
našich významných rodáků, k nimž se tolik 
hrdě hlásíme. Pamětní deska, umístěná sice na 
špatném domě, je jakýmsi svědkem toho, že 
jsme na tak významného rodáka v době jeho 
významného životního jubilea nezapomně-
li, a  nedávná akce je toho dalším důkazem, 
že odkaz všech tří bratrů Krasických v  našem 
městečku žije dál.   

text: Petr Klapil 

Dům číslo 121, kresba Josefa Krasického
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HROBKY V KOSTELE NA HŘBITOVĚ
Jak jsem již uvedl v úvodu článku, dalším 

cílem výzkumu se stal interiér starého kos-
tela na hřbitově. Proč právě tady? Vznik 
kostela nebo spíš jeho nejstarší části ob-
délníkové lodi lze klást do první poloviny 
13. století. Jedná se tak o jednu z nejstar-
ších dochovaných staveb v Kvasicích. Z his-
torických pramenů víme, že se v  kostele 
několikrát pohřbívalo z řad šlechty, farářů 
i významných úředníků. Na místě se ale 
nikdy neprovedl žádný odborný výzkum, 
který by upřesnil polohu hrobů, případně 
hrobek, a to byl hlavní cíl letošního výzku-
mu, zmapovat hrobky v  kostele. Než vás 
seznámím s jeho samotným výsledkem, 
rád bych vám zde uvedl alespoň krátce, co 
nám k dané situaci uvádí prameny. 

Hrobka Anny z Oberhamu 
Nejstarší zprávou o pohřbu a hrobce v  kos-

tele je zápis z roku 1602, kdy tehdejší majitelka 
kvasického panství Anna z  Oberhamu nechala 
sepsat tak zvané Poručenství (něco jako posled-
ní vůli). V dlouhém zápise najdeme zajímavý 
odstavec: „Na kterýžto list mocný nechtíce, aby 
po smrti mej o statek můj, žádnému v  ničem ne-
závadný, jací soudové a zmatkové býti měli, takto 
o tom, jakž níže psáno, nařizuji a poroučím. Předně, 
po smrti mé tělo mé aby beze všech zbytkův a ná-
kladův náležitě v  kostele Kvasickém, dadouc 
k  tomu sklep udělati pochováno bylo.“ Anna 
z Oberhamu v roce 1602 onemocněla a 23. čer-
vence 1603 zemřela. Po smrti byla pohřbena 
v  kostelní hrobce, jak si sama přála. Za onen 
sklep lze tak považovat hrobku postavenou pro 
účel již zmíněného pohřbu. Letopočet 1602 tak 
lze považovat za vznik samotné hrobky. Kde se 
ale ve skutečnosti ona hrobka nachází? 

Kde jsou pohřbení?
Další zajímavé informace k  pohřbům ve 

starém kostele nám ve svých pamětech (Ve-
tera modernague analecta Quasicena, 1766) 
zanechal farář Matěj Moritz, který na jednot-
livých místech uvádí: „Dále ať se ví o Kvasicích: 
Ve starém kostele heretický (kacířský) duchovní, 
který tam po dlouhou dobu konal obřady, byl 
tam také pochován (jedná se hrob ze 17. století). 
P. Feterle 1697 ustoupil od kvasických osudů a byl 
tam uložen do krypty před hlavním oltářem. 
Jiří Ondřejec Moravan ze Štramberka pohřben 
v kryptě před hlavním oltářem. 1705 František 
Ulman uředník, pohřben před oltářem sv. Anto-
nína. 1727 zemřel Jiří Poppen, kvasický úředník 
a  byl pohřben před oltářem sv. Františka ve sta-
rém kostele.“

Také ve farní kronice vedené v  letech 1899-
1942 je na straně 10 zápis: „V kostele filiálním před 
hlavním oltářem jest hrobka, do které ukládány 
byli zemřelí kněží a vrchnostenští úředníci.“         

Je na místě ještě zmínit, že v kostele byly pů-
vodně tři oltáře, jak uvádí Moritz a kroměřížský 
historik Peřinka: „roku 1668 měl kostel tři oltáře.“ 
Hlavní oltář v  presbytáři se dochoval dodnes, 
zbývající dva, oltář sv. Františka a sv. Antonína, 
se nacházely po stranách v kostelní lodi. 

Získali jsme zásadní poznatky 
Georadarem se v  kostele nejprve provedl 

průzkum jeho lodi, kdy se přístrojem jezdi-
lo po podlaze podélně po půl metru, tím se 
zaznamenalo 13 profilů, pak následovalo 17 
profilů napříč lodí kostela, vznikla tak důklad-
ná šachovnice měření, aby pozornosti neunikl 
žádný zajímavý objekt ukrývající se pod pod-
lahou. Výsledek je jednoznačný, ani na levé, ani 
na pravé straně kostelní lodi se nenachází žád-
ný vyzděný prostor připomínající kryptu. Prů-
zkum prokázal jen dvě místa s možnými hroby. 
První místo se nachází těsně při pravé zdi lodi, 
kde je patrný nějaký výkop, pravděpodobně 
hrob v hloubce 1 metru. Další místo se nachází 
v  rohu před druhotně umístěným náhrobkem 
Jakuba Passra, kde jsou podle radaru porušené 
vrstvy o rozměru 1 x 2 metry do hloubky 1 met-
ru, což by odpovídalo místu, kde byl v minulos-
ti někdo pohřben. Bez bližšího archeologické-
ho průzkumu nelze však vyvodit podrobnější 
popisy daných míst.

Přístroj určil místa 
Daleko zajímavější informace nám přinesl 

průzkum presbytáře. Také zde se georadarem 
provedly nejprve podélné a následně příčné 
sondy. Výsledkem je 7 záznamů podélných 
a  10 záznamů napříč presbytářem. Vše probí-
halo v místě před oltářem. Při čelním pohledu 
k oltáři vpravo se podařilo zaznamenat nějaký 

zasypaný výkop v  hloubce asi 80 cm. Naopak 
vlevo od oltáře radar zaznamenal menší du-
tinu, nebo větší opracovaný kámen, což by 
odpovídalo možnému náhrobku. Přímo před 
oltářem se podařilo zaznamenat onu hrobku, 
která se ale nachází 2 až 2,5 metrů hluboko, 
což je u takových objektů docela neobvyklé. 
Hrobka má pozvolna klenutý strop a prostor 
pod ní má rozměr 2 až 2,5 metru na 2 metry. 
Další podrobnější informace o hrobce by nám 
přinesl výzkum pomocí navrtání stropu hrobky 
přes podlahu kostela a spuštění malé kamery, 
která by nám pomohla zdokumentovat prostor 
hrobky, aniž by se musela rozebírat podlaha 
a provádět zde složitý výkop.

Závěr celého výzkumu je následují, v koste-
le se skutečně nachází před hlavním oltářem 
krypta (hrobka), kde je, jak nám dokládají pí-
semné prameny, pohřbena Anna z Oberhamu 
a několik dalších osob, přesný počet pohřbe-
ných ale neznáme. S jistotou lze také uvést, že 
žádné jiné hrobky se v kostele nenachází. Zbý-
vá nám tedy otázka, kde jsou pohřbené osoby, 
o kterých nás Moritz informuje, že byly pohřbe-
ny před oltářem sv. Františka a sv. Antonína. Je 
dost pravděpodobné, že by se mohlo jednat 
o  dvě místa, která nám georadar vyhodnotil, 
jako možné hroby nacházející se při zdi jak na 
levé, tak na pravé straně lodi. 

Moderní technologie nám tedy poskytla od-
povědi na několik našich otázek, a tak se při ob-
jevování či odkrývání historie našeho městečka 
dostáváme zase o kousek dál.

text: Petr Klapil
Výzkum v kostele

Výsledné zpracování dat výzkumu georadarem, na 
snímku je půdorys kostela
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PŮLROK V MATEŘSKÉ ŠKOLE UTEKL JAKO VODA
Zase nám začal nový školní rok a děti 

z Mateřské školy v Kvasicích opět čekala 
spousta zajímavých akcí a změn ve škol-
ce. V přípravném týdnu došlo k výměně 
krytů radiátorů ve třídě a šatně v  Pas-
telkách. Ve třídě Sluníček na děti čekaly 
nové židličky a stoly. Došlo k rekultivaci 
školní zahrady, na malou zahrádku se 
zakoupil zahradní domeček, ve kterém 
si děti mohou uschovat všechny hrač-
ky ze školní zahrady. Zakoupila se do 
školní kuchyně nová profi multifunční 
pánev, na které se paním kuchařkám 
skvěle vaří.

Kůň na školní zahradě 
Hned první dny jsme se sešli s rodiči na 

tradičních třídních schůzkách, kde jsme pro-
brali režim dětí, co je potřeba, aby děti měly 
a uměly ve školce, aby vstup do nového pro-
středí byl pro ně a paní učitelky co nejpříjem-
nější. Během měsíce září do třídy Berušek do-
cházela praktikantka Lucie Kučerová, kterou 
si děti velmi oblíbily. Také velmi děkujeme 
mamince Aničky Zapletalové, která nám na 
školní zahradu přivedla ukázat svého koně 
a řekla nám o něm spoustu zajímavostí. 

Solná jeskyně a Zdravotníček 
Od září do listopadu děti každý pátek jez-

dí plavat na plavecký bazén v  Holešově, na 
kterém jsme moc spokojeni a velmi se o nás 
starají. Každé úterý na děti čeká pan učitel 
Herbert Novotný, který vede děti v  kroužku 
flétny, každou středu se děti těší i na kroužek 
angličtiny pod vedením DDM Sluníčka z Ot-
rokovic, kde se děti seznamují hravou formou 

s cizím jazykem. V říjnu se děti fotily, a tak se 
rodiny dětí mohou těšit na krásné vánoční 
fotografie svých ratolestí. Každá ze tříd také 
navštívila solnou jeskyni v Otrokovicích, kde 
se to dětem moc líbilo. Řada z nich jela popr-
vé autobusem a i to byl pro děti velký zážitek. 
V jeskyni si děti pohrály se solí a relaxovaly. 
Následoval oblíbený projekt Zdravotníček, 
kdy nám paní z Českého červeného kříže 
z Kroměříže ukázala základy první pomoci.  

Podzimní slavnost 
V říjnu nás také poctilo návštěvou loutkové 

divadlo Šikulka s krásnou pohádkou. Na za-
čátku listopadu se ve školce konala Podzimní 
slavnost, která se díky špatnému počasí ode-
hrála v prostorách školky. Každá třída si pro 
děti nachystala zajímavé stanoviště, za které 
každé děťátko získalo razítko, a při získání 
čtyř razítek na děti čekala krásná odměna. 
Slavnost byla zakončena kouzelnickým před-
stavením, které děti velmi nadchlo.

Vodník a knihovna
Základní škola v Kvasicích nás pozvala na 

celoškolní projekt, kde si děti připravily různé 
zajímavosti z minulosti, také divadlo a různá 
stanoviště pro nejmenší děti. Nejstarší děti 
navštívily divadlo Malá Scéna ve Zlíně, kde 
zhlédly pohádku Vodník Česílko. Pohádka se 
dětem velmi líbila, budeme se těšit na další 
představení. Všechny třídy z  naší školky se 
vystřídaly na návštěvě místní knihovny, kte-
rou již všechny děti dobře znají. Tématem byl 
podzim a kouzlo barev, které toto roční ob-
dobí přináší.

Besídky a jarmark 
V  prosinci jsme s dětmi ozdobili vánoční 

stromeček na náměstí v Kvasicích a chystali 
jsme se na každoroční prodejní vánoční jar-
mark, který mateřská škola nikdy nepodceňu-
je a pečlivě jej přichystala s krásnými výrobky 
a dobrůtkami.

Velmi děkujeme obci Kvasice za možnost 
prezentovat zde mateřskou školu. Děti ze 
školky měly přichystané i malé vystoupení. 
Za dětmi se také 5. prosince přišla podívat 
i mikulášská družina a již se pomalu všichni 
připravujeme na vánoční besídky, kam srdeč-
ně zveme všechny rodiče a přátele školky.

Příjemné prožití svátků vánočních, šťastný 
vstup do nového roku přejí děti a zaměst-
nanci Mateřské školy Kvasice. 

text: kolektiv MŠ Kvasice 
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NEOBYČEJNÉ DĚJINY OBYČEJNÉ ŠKOLNÍ TŘÍDY
Žáci 9. třídy Základní školy 

Kvasice se v rámci vzdělávacího 
programu zúčastnili poutavé pro-
hlídky v Muzeu J. A. Komenského 
v Přerově, kde měli možnost do-
slova projít dějinami školství. Pro-
gram se odehrával přímo v expo-
zicích pečlivě zrekonstruovaných 
tříd umístěných v prostorách pře-
rovského zámku.

Žáci si vyzkoušeli, jak se kdy-

si sedělo ve školních škamnech 
z různých historických období, 
od 17. století v době života Jana 
Amose Komenského přes lavi-
ce Rakousko-Uherska 19. století 
a školu první republiky až po třídy 
50. let v poúnorovém Českoslo-
vensku.

Důležitými milníky vývoje škol-
ního vyučování je provedl pan ře-
ditel muzea, který dokázal historii 

podat poutavě a s nadhledem. 
Žáci objevovali zaniklé školní 
zvyky, zkoušeli si psaní pravopisu 
i  používání kalamáře a břidlicové 
tabulky. Ti odvážnější dokonce 
absolvovali ukázku starých škol-
ních trestů, které dnes už naštěstí 
patří jen do muzejních vitrín. Pro-
gram opět potvrdil, že dějiny škol-
ství mohou být nejen poučné, ale 
i zábavné a živé.

POZVÁNKA 
KULTURNÍ 

KOMISE
na akce 

v roce 2026

21. 2. 2026 
divadlo 

Dámská šatna 
Sokolovna

22. 2. 2026 
turnaj v Pexesu

14. 3. 2026 
Ples Obce 

Kvasice 
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KDYŽ SE ŘEKNE MUZEUM

OD HUSÍHO BRKU KE KNIHTISKU

V pátek 26. září se žáci 9. B vydali 
do Muzea Kroměřížska, aby zjisti-
li, co všechno se skrývá za dveřmi 
této instituce. Nešlo jen o obyčej-
nou prohlídku expozic, program 
byl připraven tak, aby si každý vy-
zkoušel roli muzejních pracovníků 
a pochopil, že muzeum je živé mís-
to plné poznání a příběhů.

Během dopoledne se žáci sezná-
mili s pracovní náplní muzejníků 
a  na vlastní kůži si vyzkoušeli prá-
ci historika, archeologa, botanika, 
zoologa i etnografa. Mohli si tak 
například prohlédnout a zkoumat 
historické prameny, objevit zajíma-
vosti z přírody, nahlédnout do ka-
ždodenního života lidí v minulosti 
a  pochopit, jak se všechny tyto 
obory navzájem propojují.

Program nabídl nejen nové zna-
losti, ale i zábavu a možnost spolu-
práce. Mnozí žáci ocenili, že se na 
chvíli stali „badateli“ a poznali, že 
muzeum není jen o vitrínách a ex-
ponátech, ale především o práci 
lidí, kteří nám pomáhají lépe po-
rozumět světu kolem nás i tomu, 
který už dávno zmizel.

Na začátku nového školního 
roku se žáci 2. a 3. třídy zúčastnili 
edukačního programu s názvem 
Od husího brku ke knihtisku, který 
probíhal v Muzeu Kroměřížska. Pro-
gram byl zaměřen na historii psaní, 
výrobu papíru a vývoj knihtisku. 
Nabídl dětem nejen poutavé vy-
právění, ale i praktické zážitky.

Společně s pracovníky muzea si 
děti povídaly o tom, jak se v minu-

losti psalo, od starověkého Egypta, 
kde se používal papyrus, přes stře-
dověké pergameny až po první po-
kusy o hromadný tisk knih. Dozvě-
děly se, z čeho se vyráběl papír, jaké 
barvy a inkousty se používaly a čím 
se vlastně psalo – od hůlek z rákosu 
přes husí brka až po první kovová 
tiskařská písmena.

Vyprávění postupně směřova-
lo k významnému milníku v ději-

nách vynálezu knihtisku. Děti se 
seznámily se středověkou osob-
ností Johannese Gutenberga 
z  Mohuče, který jako první přišel 
s nápadem, jak vyrábět knihy rych-
leji a ve větším množství. Jeho 
revoluční metoda tisku pomocí 
kovových písmen změnila svět 
vzdělávání a kultury.

Závěrečnou částí programu 

byla malá knihařská dílna, kde si 
každý žák mohl vyzkoušet práci  
s lisem pro tisk. S pomocí průvodce 
si děti vytiskly vlastní pamětní list 
doplněný ručně psaným věnová-
ním. Tento zážitek si odnesly nejen 
jako vzpomínku, ale i jako inspiraci 
k dalšímu poznávání historie.

text: Hana Králová
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DEN STROMŮ JSME PROŽILI V PARKU 

KOLEČKOKŘÍŽKOVÉ HRANÍ MÁ SVÉ VÍTĚZE

Den stromů oslavili žáci 2. třídy 
20. října projektovým vyučováním, 
které probíhalo nejen ve škole, ale 
i v krásném prostředí podzimního 
místního parku. Žáci se během dne 
ponořili do světa stromů napříč 
různými předměty.

V českém jazyce si hráli se slo-
vy označujícími stromy, tvořili 
s nimi různé druhy vět, řadili je 
podle abecedy, stejně jako jed-
notlivá písmena. V  matemati- 
ce se pustili do stavby listů  
z krychlí, které pak sčítali, odčítali 
a porovnávali jejich počet. 

V kvasickém parku žáci plnili úko-
ly z pracovního listu, hledali si svůj 
strom s kouzelným jménem, pozo-
rovali rostliny a živočichy, hledali 
strom s největšími listy i strom nej-
menší. Zkoumali stopy, obkreslovali 
listy a krokováním měřili vzdálenos-
ti mezi stromy. Také, naštěstí obtíž-
ně, hledali, co do přírody nepatří. 

Na závěr si prohlédli torzo bouřkou 
zničeného ořešáku, který byl Stro-
mem roku 2017.

Po návratu do školy si děti z pří-
rodnin zavařily podzim. Nachystaly 
sklenice plné barevných přírodnin. 
Milé stromy, děkujeme vám nejen 
za okrasu, ale i za čistý vzduch!

text: Hana Králová

Na druhém stupni se opět sešli 
příznivci koleček a křížků. 18 vybra-
ných zájemců se utkalo ve čtyřech 
skupinách. Vzájemné duely po-
mohly vybrat 8 nejlepších hráčů 
a  přes pavouka se do bojů o nej-
vyšší umístění probojovali: Tadeáš 
Stránský, Patrik Čevora (IX. B), Eliška 
Kadlečková (IX. A) a Marek Dohna-
lík (VII.). Napínavé a dlouhé soubo-
je přinesly remízu a bylo potřeba 
sehrát rozhodující zápasy. Nako-
nec po roce pauzy znovu obsadil 
1. místo Patrik Čevora, na 2. je Tade-
áš Stránský a Marek Dohnalík svou 
urputnou vytrvalostí a pekelným 
soustředěním získal třetí příčku.

Oblastní kolo soutěže PIŠQ-
WORKY bylo ve Zlíně

Oblastní kolo soutěže proběhlo 
tradičně ve Zlíně na Gymnáziu Les-
ní Čtvrť. Termín konání připadl letos 
na den 11. 11., což je i termín našeho 
celoškolního projektového dne. To 
mělo výrazný vliv na počet zájem-
ců o soutěž ve Zlíně. Přesto se po-
dařilo poskládat velice kvalitní tým 
PAT A  MAT (PATrik Čevora, IX. B, A 
MArek Dohnalík, VII., Tomáš Chras-
tina, VIII.). Účast v oblastním kole 

byla letos hojná. Sešlo se celkem 15 
týmů z různých míst Zlínského kraje 
(Máneska Otrokovice, Uherský Brod, 
Želechovice, Velký Ořechov). Naši 
kluci se dostali do skupiny A, kde 
obsadili 1. místo, a postoupili do 
play off. Hned v prvním vyřazova-
cím zápase narazili na tým Mánesky 
a rvali se velice urputně – skončilo 
to remízou. Postoupit mezi nejlep-
ší čtyři týmy mohl ale pouze vítěz, 
takže se muselo hrát dál. Taková 
situace se řeší tak, že se z týmové 
trojice vybere jeden hráč, který se-
hraje rozhodující duel. Z naší trojice 
se nelehké úlohy rozhodnout svou 
hrou celý výsledek ujal Marek a sta-
tečně vzdoroval o dva roky starší 
soupeřce. Nakonec o jeden tah 
skončil jako čestně poražený. Tím 
se nám cesta do krajského kola uza-
vřela. Netradičně se hrálo o umístě-
ní na pátém až osmém místě. Tady 
se nám opět dařilo, takže celkově 
kluci obsadili krásné páté, bohu-
žel nepostupové, místo. Gratuluji 
k úspěchu, děkuji za velmi pěknou 
reprezentaci naší školy. Těším se na 
další kolečkokřížkové setkání.

text: Martina Smolinková
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CELOŠKOLNÍ PROJEKTOVÝ DEN - SVĚT V ČASE
V úterý 11. listopadu proběhl v Základní škole Kvasice ce-

loškolní projektový den. Všichni žáci školy byli rozděleni do 
16 věkově heterogenních skupin a připravili si své vlastní růz-
norodé projekty, na kterých žáci společně s vyučujícími pra-
covali v rámci několika přípravných schůzek v průběhu října 
a listopadu. Návštěvníci projektového dne si mohli v přízemí 
a v tělocvičnách ZŠ Kvasice prohlédnout projekty na téma Po-
čátky světa, Stroj času, Město budoucnosti, Evoluce sportu, 
Telefony v proměnách času, Vznik čísel a podobně. 

Přínos projektové výuky 
Projektová výuka představuje pro žáky jedinečnou příležitost pro-

pojit teoretické poznatky s praktickými dovednostmi a učit se formou 
objevování a spolupráce. Díky zapojení do projektů rozvíjejí žáci ne-
jen své znalosti z různých oblastí, ale také klíčové kompetence, jako 
je kritické myšlení, tvořivost, komunikace a schopnost řešit problémy. 
Tím, že se projekty zaměřují na konkrétní a často i reálná témata, do-

chází k většímu porozumění učivu a k hlubšímu zájmu o poznávání 
světa kolem nás.

Velkou přidanou hodnotou projektového dne byla i spolupráce 
mezi žáky různého věku. Starší žáci měli možnost převzít roli mento-
rů a pomáhat mladším spolužákům, čímž si posilovali odpovědnost 
a dovednost týmové práce. Naopak mladší žáci se učili naslouchat, 
spolupracovat a přispívat svými nápady. Vzájemná interakce pod-
porovala respekt, empatii a soudržnost napříč ročníky, což výrazně 
přispívá k pozitivnímu klimatu celé školy. Projektový den je význam-
ným a obohacujícím prvkem v rámci vzdělávacího procesu žáků na 
základní škole.

Děkujeme všem rodičům, rodinným příslušníkům a dětem z několi-
ka mateřských školek, kteří se přišli na prezentaci žákovských projektů 
podívat. A v příštím školním roce se opět těšíme na další projektový 
den na jiné zajímavé téma. 

text: František Látal 
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UČÍME SE Z HISTORIE 

ŽÁCI SI V PROPRŠENÉM PŘESPOLÁKU UDRŽELI BOJOVNOST

Druháci si tematicky zaměřeným 
vyučováním připomněli význam-
ný den naší historie – 28. říjen, kdy 
vznikl nezávislý Československý 
stát. Pomocí knihy Pohádka o Čes-
koslovensku se ponořili do příběhu 
rozpadu Rakousko-uherské monar-

chie a zrodu naší země. Čtením se 
učili rozlišovat fantazii a skutečnost, 
hledat hlavní myšlenku a detaily. 
V matematice si ve skupinách vy-
zkoušeli měření stran obdélníka ve 
správném poměru 3:2 a  následně 
skládali vlajku z  dřívek. Nechyběly 

ani krátké dokumenty o vzniku re-
publiky a o T. G. Masarykovi. V  tě-
lesné výchově si děti zahrály pohy-
bové hry zaměřené na opakování 
učiva o stromech a mimo jiné si 
připomněly, že lípa je naším národ-
ním stromem.

Celý projektový den byl plný 
příjemného objevování, tvoření 
a společného poznávání historie.

text: Hana Králová

Okresní kolo přespolního běhu 
se letos odehrávalo v nelehké 
atmosféře. Déšť a blátivý terén 
prověřily nejen fyzičku, ale i od-
hodlání všech účastníků. Přesto se 
soutěže zúčastnilo 15 škol v žákov-
ských kategoriích a další družstva 
nastoupila v kategorii dorostu.

Naši školu reprezentovala hned 
tři družstva: mladší žáci (6.–7. 
ročník), starší žáci a starší žákyně 
(8.–9. ročník). Největšího úspěchu 

dosáhli mladší žáci, kteří ve slože-
ní Alois Šebestík, Juraj Zatloukal, 
Šimon Aschenbrenner, Štěpán 
Navrátil a Mikuláš Cífka obsadili 
skvělé 4. místo mezi jedenácti 
školami.

Starší chlapci (Filip Řeholka, Ví-
tězslav Ftáčnik, Adrian Horňák, 
Ondřej Paterna a Tomáš Chrastina) 
si v konkurenci patnácti škol vybo-
jovali 7.  místo. Starší dívky (Adéla 
Bartošová, Natálie Kadlečková, 

Amely Čurdová, Nela Droběnová), 
které musely tým doplnit o dvě 
mladší závodnice (Mirku Poláško-
vou a Žanetu Skopalíkovou), se 
statečně popraly s náročnou situ-
ací a obsadili 13. místo.

V individuálních výsledcích za-
zářil především Filip Řeholka, kte-
rý si doběhl pro 6. místo v  kate-
gorii starších žáků, kde startovalo 
celkem 78 běžců. Úspěch zazna-
menal i Vítězslav Ftáčnik (27. mís-

to). V kategorii mladších žáků se 
pak na čelních pozicích objevili 
Alois Šebestík (15.), Juraj Zatloukal 
(19.), Šimon Aschenbrenner (25.) 
a Štěpán Navrátil (26.) mezi 61 zá-
vodníky.

Navzdory nevlídnému počasí si 
naši běžci zaslouží velkou pochva-
lu nejen za dosažené výsledky, ale 
i  za bojovnost a odhodlání, které 
do propršeného závodu vložili.
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DEN PŘÍRODY BYL KRÁSNOU UKÁZKOU ŽIVOTA 
V září jsme opět pořádali krásnou, společnou podzimní akci. Den pří-

rody pořádá kulturní komise jednou za dva roky ve spolupráci se spolky 
zaměřenými na přírodu. Opět jsme oslovili Myslivecký spolek Kvasice, Mo-
ravský rybářský svaz Kvasice a Český svaz včelařů, aby si pro návštěvníky 
připravili v parčíku u cukrovaru stanoviště s prezentací svých spolků a dále 
pak kvízové otázky pro malé i velké návštěvníky. Stanoviště kulturní komise 
se proměnilo i ve výtvarnou dílnu, kde si děti z nasbíraných lístků mohly 
vytvořit záložku do knihy, nebo se děti taktéž mohly povozit na krásném 
a trpělivém koníkovi Dulči. Hlavním lákadlem ovšem byla námi pozvaná 
společnost Seiferos z Lednice. To, že ukázky dravců jsou velmi populární 
a navštěvované, bylo zřejmé hned na první pohled, kdy na ochozech ukáz-
kové plochy nebylo volného místa. Každý chtěl vidět krásné dravé ptáky, 
od nejmenšího kulíška až po orla či supa. Opeření svěřenci se profesionál-
ně vystavovali na obdiv všem návštěvníkům, kteří si tyto krasavce mohli 
prohlédnout z bezprostřední blízkosti. A nebylo to jen o vystavování se, 
pánové předvedli také velmi poutavé letové ukázky a způsoby lovu jed-
notlivých druhů dravců. Byl to krásně prožitý podzimní den, plný radosti, 
zodpovězených otázek, a hlavně pobytu v přírodě se svými blízkými.

text: Jana Koželová
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VÍTR SE NAKONEC UMOUDŘIL A BYLA DRAKIÁDA
Druhou říjnovou neděli se na louce pod vysílačem konala oblíbená ro-

dinná akce Drakiáda. První účastnící se začali scházet už před patnáctou 
hodinou a připravovali své draky. Počasí zpočátku stálo krutě proti nadšení 
účastníků i snahám pořadatelů. Dostat draky k obloze vyžadovalo velkou 
dávku trpělivosti a zručnosti. Mnoho dětí si začalo krátit dlouhou chvíli 
hrami. Vířili kolem rodičů se svými kamarády zcela zaujati honěnou, scho-
vávanou a podobně. Dospělí doufali, že se zvedne vítr. Mezitím se mohli 
občerstvit teplým čajem nebo svařákem. Tužby rodičů byly nakonec vy-
slyšeny, vítr se zvedl a v mžiku bylo šedivé nebe nad loukou u Kvasic plné 
pestrobarevných draků. Za všech stran bylo slyšet veselé škádlení a popi-
chování dospělých, dětský smích a povzbuzování.

S blížícím se večerem se draci snesli z oblohy dolů a všichni se postup-
ně přesouvali k ohništi. U opékání špekáčků bylo slyšet veselá vyprávění, 
smích a panovala zde příjemná, uvolněná atmosféra. 

Příjemnou drakiádou se pomalu všichni loučíme s venkovními akcemi 
letošního roku.

text: Alena Zapletalová
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HALLOWEENSKÁ PÁRTY BYLA V DUCHU FILMU COCO
1. listopadu jsme uspořádali již 

4. ročník Halloweenské párty pro 
děti. Akce se uskutečnila v míst-
ní sokolovně, kterou jsme celou 
strašidelně vyzdobili. Celou akcí 
děti provázela Peťka a druhou 
část nám zahájil dokonce malý 

Miguel z filmu Coco. Program 
plný her a zábavy rozhodně děti 
nenechal sedět na židličkách. 
Všechny děti, a dokonce i někte-
ří rodiče, měli úžasné kostýmy. 
Celá akce se nesla v duchu filmu 
Coco. Děti si mohly vyzkoušet 

různé aktivity inspirované tímto 
filmem, jako například tetování, 
házení okem, omalovánky a sty-
lový fotokoutek. Před koncem 
akce na děti čekala také tombola, 
ve které bylo šedesát překrás-
ných cen. Po celou dobu akce 

bylo k dispozici občerstvení, jako 
například „halloweenské muffi-
ny“ a další strašidelné dobroty.

text: Pavel Ředina

ZÁSAHOVÝ DENÍK JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KVASICE
V posledních měsících se 

naše jednotka dobrovolných 
hasičů (JSDH) účastnila něko-
lika zásahů a cvičení. 

Technická pomoc a požáry
* 28. srpna v 17:11 byla naše 

jednotka povolána k odstranění 
stromu, který spadl na komunika-
ci směrem na Kostelany a zavěsil 
se do drátů vysokého napětí. Po 
zabezpečení místa a dohodě 
s operačním střediskem jsme mís-
to zapáskovali a vrátili se zpět na 
základnu.

* O den později, 29. srpna, ve 
14:37 jsme zasahovali u požáru 
polního porostu v Lubné. Požár 
zasáhl pole o rozloze 50 x 50 me-
trů. Na místo jsme vyjeli s cister-
nou a dopravním automobilem. 
Po příjezdu jsme začali s hašením 
spolu s jednotkou Sboru dobro-
volných hasičů Karolín a Hasičské-
ho záchranného sboru Kroměříž.

Cvičení a další zásahy
* 19. září se naše jednotka zú-

častnila cvičení pod vedením 
Hasičského záchranného sboru 

Zlínského kraje, které se konalo 
na stanici HZS Holešov. Cvičení 
bylo zaměřeno na plnění bambi 
vaku a naše jednotka je předurče-
na pro plnění letadel.

* 28. září v 15:17 jsme zasahovali 
u požáru nízké budovy ve Velkých 
Těšanech. Na místě již zasahovaly 
jednotky SDH Karolín a HZS Kro-

měříž. Naše jednotka se zapojila 
do hasebních prací a za využití 
termokamery vyhledávala skrytá 
ohniska. Poté jsme zůstali na do-
hlídku do 22 hodin.

* 5. října 2025 ve 14:58 jsme se 
účastnili cvičení požáru lesa ve 
Vrbce směrem na Kostelany. 

text: Michal Ambruz
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STOLNÍM TENISTŮM SE V SEZONĚ DAŘÍ, MAJÍ UŽ TŘI TÝMY
V  říjnu naše týmy vstoupily do další sezony  okresních sou-

těží. A tým hraje vyšší soutěž OP1. B tým a C tým OP2. Cíl před 
sezonou byl pro A tým jasný. Neopakovat loňskou sezonu, 
ve které jsme se zachránili na poslední chvíli. To se nám daří 
úspěšně plnit. V době, kdy píšu tyto řádky, máme za sebou 
7. kolo a vyhříváme se na 1. místě tabulky OP1 se šesti výhrami, 
což je pro nás nad očekávání dobrý vstup do sezony. Nutno do-
dat, že soutěž má velkou kvalitu a je velmi vyrovnaná. I první 
tým dokáže ztratit body s týmem zespodu tabulky. My ale vě-
říme, že úspěšný vstup do sezony dotáhneme k co nejlepšímu 
konečnému umístění.

Chceme postoupit do vyšší soutěže
U B týmu jsou ambice a složení soupisky přizpůsobené jedinému cíli, 

tím je postup do vyšší soutěže. S výkonnostně vyrovnanou soupiskou 
jsme po sedmi kolech neporaženi na 1. místě. Máme za sebou i zápas 
se soupeřem z  Počenic, který se netají stejnými ambicemi a kterého 
jsme jasně přehráli v  poměru 13:5. Do konce sezony zbývá ještě vel-
ká porce zápasů, my ale pevně věříme ve splnění našeho cíle. V příští 
sezoně chceme ukázat ve vyšší soutěži C tým, v  letošní sezoně nově 
poskládané družstvo, ve kterém využíváme zkušenosti našich služebně 
starších hráčů, kteří pomáhají naší rozrůstající se mládežnické základně 
sbírat zkušenosti v soutěži dospělých. Kluci si v sezoně zahráli jak proti 
aspirantům na postup, tak třeba i proti Slavii Kroměříž, která v soutěži 
využívá taktéž mladé hráče a se kterou naši kluci vyhráli 11:7. Pevně vě-
říme, že dosavadní jedna výhra není v letošní sezoně konečná a že naši 

kluci během sezony potrápí nejednoho soupeře. I v žákovské soutěži 
máme svůj tým. Ten dostal na starosti zkušený hráč a trenér pan Libor 
Polách, který k nám přestoupil z Nové Dědiny. 

Přijďte na lednový turnaj 
Do soutěže se letos přihlásilo hned 10 týmů, což je na náš okres 

opravdu vysoké číslo, které není obvyklé ani v krajském měřítku. Mlá-
dežníci mají svou soutěž teprve na začátku a bude velmi zajímavé sle-
dovat výkonnostní růst našich svěřenců. V prvních utkáních si dvakrát 
poradili s mládeží z Lubné. Z Kroměříže přivezli velmi dobrý výsledek 
jedné výhry a jedné prohry. Nově naše mládež a C tým hrávají svá do-
mácí utkání v tělocvičně naší základní školy. A tým s B týmem hrávají 
svá domácí utkání vždy v  pátek od 18 hodin v  sále Sokolovny. Chci 
poděkovat všem aktivním členům spolku, kamarádům a také našim 
věrným fanouškům. Rostoucí zájem o tento sport nás velmi těší. Tepr-
ve před třemi lety jsme začali hrát soutěžně s jediným týmem. V tuto 
chvíli máme 3 dospělé týmy a jeden tým žáků. Pevně věříme, že se nám 
v Kvasicích podaří udržet zájem o tento sport i v následujících letech, 
a uděláme pro to maximum. Na závěr bych vás chtěl všechny pozvat 
na tradiční lednový turnaj konaný 24. 1. 2026, který s oblibou navštěvují 
hráči jak z blízkého, tak i širokého okolí. Přijďte si zahrát nebo se zastav-
te podpořit místní hráče na tradičním turnaji, který úspěšně pořádáme 
již několik let. Všichni jste srdečně zváni.

text: Tomáš Vavřík

                                                 TRADIČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
Kdy:  sobota 24.1.2026 

Kde: sál Sokolovny Kvasice 

Kategorie: děti, ženy, muži a senioři 

Pozor: Turnaj je určen pro neregistrované i registrované hráče - registrovaní hráči nesmí být zapsaní na soupisce vyšší než je 
okresní soutěž.  

STARTOVNÉ (muži a senioři- 200 Kč, děti a ženy zdarma) 

Program:  
                                    8:15 –8:45 - registrace kategorie dětí školního věku (ZŠ) - (rozdělení na chlapce a dívky) 

                                    8:45 -12:00 - turnaj chlapců a dívek 

                                   11:30 -12:00 - registrace kategorie mužů a seniorů (muži 16-59 let  -  maximálně 32 hráčů, senioři nad 60 let  -  maximálně 16 hráčů)                              

                                   12:00-19:00 - turnaj kategorie mužů a seniorů 

                                   13:30 -14:00 - registrace kategorie žen (ženy od 16 let) 

                                   14:00 -16:30 - turnaj kategorie žen  

          

POZOR: MUŽI  A SENIOŘI SE MUSÍ ZAREGISTROVAT PŘED TURNAJEM DO STŘEDY 21.1. 2026  

ŽENY A DĚTI BEZ REGISTRACE.          

  email: stolnitenis.kvasice@gmail.com., případně telefonicky tel. 606 530 562 

                                                                                                                   Občerstvení zajištěno. 
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KOTVY JUNIOŘI JSOU MISTRY ČESKÉ REPUBLIKY
V uplynulém létě a podzimu jsme se naplno věnovali tréninkům pře-

devším na vodě a doplňovali jsme je cvičením v  posilovně. Zúčastnili 
jsme se hned několika závodů, a to jak v kategorii dospělých, tak žáků 
a juniorů, ze kterých jsme si vždy přivezli alespoň některé z medailových 
umístění. Za zmínku stojí závody Půlnoční drak, které pořádají v Horní 
Cerekvi. Poslední jízdy na 200 metrů se tu odehrávají až padne tma. Drá-
hy i lodě jsou osvětleny neonovými světly a průjezd cílem je doprováze-
ný malým ohňostrojem. Je to zážitek pro závodníky i pro diváky.

Naše závodní sezóna vyvrcholila účastí na Mistrovství ČR v Račicích, 
kde si naši junioři vyjeli bronz v  závodu na 1000 metrů a žáci zvítězili 

v obou délkách – 200 i 1000 metrů a stali se tak mistry České republiky 
ve své kategorii. Zvládli jsme společně i výšlap na Říp.

Naše žákovská i juniorská posádka se stala vítězi Poháru RMDL (Rady 
mládeže dračích lodí). Jedná se o seriál závodů mládeže. Body se sčítají 
za celou sezónu daného roku.

S  nadcházejícím koncem roku 2025 bychom rádi popřáli všem, ať 
je pohyb baví a přináší jim radost, ať jim v životě nechybí humor, elán 
a dobrá nálada. A především dobré zdraví a dobré přátele.

text: Katka Kahajová
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NOVINKY ZE „ZÁMKU“ ANEB CO JE U NÁS NOVÉHO?

PODZIMNÍ ČAS V  DOZP KVASICE

V našem Domově se uskutečnilo několik 
zajímavých akcí, které obohatily život kli-
entů i zaměstnanců a přiblížily náš projekt 
„Cesta ke změně“ široké veřejnosti.

Sanitka přání splnila sen naší klientce
Sny se mají plnit nejen o Vánocích, a proto se 

11. srpna 2025 uskutečnila výjimečná akce pro 
naši dlouholetou klientku paní Zaoralovou. Díky 
úžasné spolupráci se Sanitkou přání, zdravotním 
personálem, našimi pracovnicemi, rodinou i přá-
teli se paní Zaoralové podařilo splnit její velké přá-
ní navštívit svůj milovaný dům na Novém Dvoře.

Byl to den plný radosti, emocí a krásných vzpo-
mínek. Paní Zaoralová si návštěvu užila naplno 
a všichni přítomní cítili sílu sdíleného okamžiku. 
Takové chvíle připomínají, jak důležité je plnit sny 
a dávat lidem pocit, že na jejich přáních záleží.

Manželé Okáčovi
Neustále pracujeme se změnami ke zkvalitně-

ní služby v domově, vzděláváme se, získáváme 
zkušenosti. 2. září proběhlo na Obecním úřadě 
v Kvasicích inspirativní setkání s manželi Katkou 
a Martinem Okáčovými, které bylo součástí na-
šeho projektu „Cesta ke změně“. Katka a Martin, 
rodiče tří dětí, otevřeně sdíleli svůj životní příběh 
a zkušenosti s duševním onemocněním.

Martin prodělal svou poslední ataku, která 
vyžadovala hospitalizaci, v roce 2014, přesto 
společně našli sílu a cestu k plnohodnotnému 
rodinnému životu. Dnes pomáhají druhým a je-
jich příběh je svědectvím naděje, odvahy a síly 
rodiny.

Setkání se zúčastnili zástupci měst, obcí a od-
borné veřejnosti a všichni si odnesli inspiraci 
a povzbuzení, že i v těžkých chvílích je možné 
nacházet sílu a podporu.

Den na zámku
Zámek, který je nedílnou součástí Kvasic, již 

po mnohá léta poskytuje domov 69 obyvate-
lům, kteří z  různých důvodů nemohou žít ve 
svých domácnostech, se svými nejbližšími nebo 
je ani nemají a potřebují podporu a pomoc.  Ve 
středu 10. září jsme malinko pootevřeli dveře 
soukromí našich klientů a uskutečnili Den na 
zámku. Přípravy na událost probíhaly několik 
týdnů, od propagace přes hudební vystoupení, 
posezení až po občerstvení.

Již dopoledne přilákala akce velký zájem ve-
řejnosti. Návštěvníci si prohlédli prostory Do-
mova v doprovodu našich sociálních pracovnic, 
využili možnost změřit si krevní tlak či hladinu 
cukru.

Odpolední program zahájila paní ředitelka 
Sociálních služeb Haná Alena Mazurová spolu 
s Alenou Novotnou, vedoucí našeho Domova, 
které představily všem hostům náš projekt „Ces-
ta ke změně“. Následovalo vystoupení klientů 
domova, kteří zazpívali mimo jiné i vlastní pí-
seň Malý cíl, která reflektuje projekt. K poslechu 
i tanci hrálo duo LaMa, které rozezpívalo a roz-
tančilo všechny přítomné.

Velký úspěch mělo také občerstvení, včetně 
možnosti opéct si špekáčky. Počasí nám přálo 
a  závěrečné hodnocení bylo jednoznačné – 
Den na zámku se opravdu vydařil! Klienti, hosté 
i pracovníci si odnesli krásné zážitky a radost ze 
společného setkání.

Vystoupení klientů domova ve Zlíně
19. září jsme přijali pozvání ředitelky Sociál-

ních služeb Haná paní Aleny Mazurové a vystou-
pili tak na konferenci „Transformace ve Zlínském 
kraji – zvyšování kvality služeb“, která se konala 
v Interhotelu Zlín.

Naše paní ředitelka zde měla příspěvek s ná-
zvem „Cesta ke změně“ a požádala nás, zda 
bychom na závěr jejího vystoupení zazpívali 
naši píseň Malý cíl. Přestože jsme všichni měli 
trochu trému, podařilo se nám publikum zau-

jmout a ohlas v sále byl velký, což nám všem 
udělalo velkou radost. Po vystoupení jsme si 
společně dopřáli sladkou odměnu v cukrárně 
Delikana.

Sportovní a tvůrčí aktivity
Dokončili jsme také sportovní turnaj v ku-

želkách „Kuželkářská liga 2025“, jehož výsledky 
byly vyhlášeny v listopadu. Připravovali jsme se 
i na letošní rozsvícení vánočního stromu v Kva-
sicích, kde jsme tradičně prezentovali práce 
našich klientů.

V rámci projektu „Cesta ke změně“ aktivně 
pracujeme s klienty na rozvoji, upevňování 
a  zvyšování jejich dovedností. Nová kuchyň-
ka v  přízemí umožňuje klientům samostatný 
nácvik přípravy pokrmů, kdy si sami nakoupí 
a uvaří to, na co mají právě chuť, za asistence 
našich pracovníků.

Podpora týmu a teambuilding
Nejen prací živ je člověk, a tak se snažíme 

v  celém pracovním týmu udržovat pozitivní 
naladění, energii a motivaci pokračovat v naší 
nelehké práci dál, pokud to jen trošku jde 
s úsměvem na rtech. A věřte, není to jednodu-
ché. Začali jsme společným posezením u kávy 
v restauraci Pod Kaštany a za několik týdnů 
jsme si vyšlápli na Brdo, kdy nás nezastavilo 
ani deštivé počasí.

Těšíme se na další akce, které nás do konce 
roku ještě čekají. Pokud budeme mít mož-
nost, rádi vás budeme o „životě na zámku“ 
informovat.

text: Alena Novotná

Podzimní období přineslo do našeho do-
mova nejen pestrou škálu barev, ale také 
mnoho zajímavých aktivit, které jsme si 
spolu s našimi klienty s radostí užili. Spo-
lečně jsme vařili, pekli, tvořili, poznávali 
nové věci a zajímavá místa.

Podzimní tvoření
Podzimní tvoření jsme zahájili tradičním dla-

báním dýní. Dýně nám věnovalo Zahradnictví 
Kohout Kvasice, za což jim patří naše srdečné 
poděkování. Všichni jsme se s  nadšením pus-
tili do práce a vznikly krásné dýňové dekorace, 
které zdobí naši zahradu. Součástí podzimních 

aktivit byla také výroba výzdoby z šišek, kaštanů 
a listí. Naše tvoření přispělo k příjemné atmosfé-
ře a zkrášlilo naše společné prostory. K podzimu 
neodmyslitelně patří vůně ovoce a domácího 
pečiva. Spolu s  klienty jsme na zahradě posbí-
rali jablíčka a vyzkoušeli vaření kompotů, které 
provoněly celý náš domov. Společně jsme také 
napekli koláče, které jsme si pak všichni vychut-
nali při odpoledním posezení. 

ZOO
Podzimní program jsme ukončili výletem 

do ZOO Lešná. Počasí nám sice moc nepřálo, 
ale i  tak jsme si užili krásnou procházku mezi 

zvířaty. Viděli jsme žirafy, lvy a spoustu dalších 
zvířat. Velkým zpestřením výletu byla také jízda 
vláčkem v areálu ZOO, kterou si klienti velmi uži-
li. Cestou jsme obdivovali krásné výběhy i pod-
zimní přírodu, která celé prohlídce dodala kou-
zelnou atmosféru. Na závěr našeho výletu jsme 
navštívili restauraci a pochutnali si na výborném 
obědě. Všichni se vrátili nadšení a plní dojmů.

Plavání pro radost i zdraví
Naši klienti si pravidelně užívají návštěvy 

plaveckého bazénu v  Holešově, kde se nejen 
hýbou, ale i skvěle baví. Ve vodě cvičí, plavou 
a hrají vodní hry, a přitom si zlepšují kondici a ko-
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ordinaci. Kromě pohybu mají tyto návštěvy i re-
laxační a společenský rozměr – klienti se ve vodě 
smějí a prožívají příjemné chvíle mimo domov. 
Plavání se stává nedílnou součástí podzimního 
programu našeho domova a všichni se těší na 
každou další návštěvu bazénu.

Gulášfest 2025
Na začátku října se v našem domově usku-

tečnila akce s  názvem „Gulášfest 2025“. Hlav-
ním bodem programu byla soutěž v přípravě 
nejlepšího guláše. Týmy zaměstnanců SSL 
Haná se s nadšením pustily do vaření a před-

vedly nejen své kuchařské umění, ale i týmo-
vého ducha a  smysl pro humor.  Každý tým 
si přinesl vlastní recept, přidal tajné přísady 
a  s  úsměvem bojoval o titul „nejlepší guláš“. 
Porota měla nelehký úkol vybrat vítěze, pro-
tože všechny guláše byly výborné a originální. 
Celé odpoledne se neslo ve znamení dobré 
nálady a přátelské atmosféry. Moje poděková-
ní patří celému týmu DOZP Kvasice, který se 
postaral o přípravu, krásnou podzimní výzdo-
bu a organizaci celého gulášfestu. Díky jejich 
pečlivosti, kreativitě a nadšení se akce nesla 
v  příjemné atmosféře a všichni si ji opravdu 

užili. Děkujeme obci Kvasice a Sboru dobro-
volných hasičů Věžky za laskavé zapůjčení 
stanů, díky nimž mohlo setkání proběhnout 
pohodlně i při podzimním počasí. 

Všem zaměstnancům SSL Haná děkujeme za 
aktivní účast, vstřícnost a pozitivní energii, kte-
rou do celé akce vnesli. Gulášfest se stal důka-
zem, že týmová spolupráce, vzájemná podpo-
ra a dobré vztahy jsou základem spokojeného 
a fungujícího kolektivu.

text: Magdalena Kuruczova

NAROZENÍ

SVATBA

Elena PSOTOVÁ  Nikolas HLUŠTÍK

Oto DOVRTĚL

Anežka LÁTALOVÁ

Laura FIŠEROVÁ

Viktorie KAHAJOVÁ

Tereza Eva a Jan MACHALOVI
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SLOVO KNĚZE
Opět po roce je tu zase advent - nový církevní 

rok a potom Vánoce – jedno z nejkrásnějších ob-
dobí v roce. Budeme hodnotit rok 2025, jak jsme 
ho prožili, co se povedlo a co zase ne. Kéž se 
z toho poučíme. Ve farnosti jsme od léta prožili 
poutě v našich vesnicích, farní den, misijní neděli 
a dušičkové pobožnosti na hřbitovech za krás-
ného počasí. To vše je důvod k radosti i děková-
ní. Čeká nás Obnova misií od 10. do 14. prosince 
– duchovní obnova farnosti po více jak 1,5 roce, 
kdy proběhly úžasné Lidové misie. Bude to vý-
borná duchovní příprava na Vánoce. Ono totiž, 
co se nepřipraví, většinou za nic nestojí i v du-
chovní oblasti. Jste na ni všichni srdečně zváni! 
Po Vánocích skončí také Jubilejní rok 2025. Jak 
jsme ho prožili?

V příštím roce, 31. ledna 2026, nás čeká Pohád-
kový ples, na který si už můžete rezervovat a za-
koupit lístky – viz plakátek. V kostele máme udě-
lané nové topení, tak snad vás bude více hřát.

VÁNOCE…
Všude! V televizi, na billboardech, na náměs-

tích, ve výkladních skříních, v kostelích, v ulicích, 
na limonádách, na ponožkách… Člověk aby se 
bál otevřít sardinky! Hlasatelé v  televizi se tváří 
povinně radostně a „svátečně“, odevšad k nám 
zaznívá, že máme naplno prožívat „vánoční idy-
lu“. Sentiment teče proudem…

Ale Vánoce nepřináší radost všem. Mnohdy 
lidé místo vánoční pohody prožívají paradoxně 
stres, nepokoj a smutek. Idylu „rodinných svátků“ 
jitří bolest rozpadlých rodin. Štědrost vánočního 

stolu kontrastuje se samotou lidí opuštěných 
a přehlížených. Na vlně Vánoc se s  úspěchem 
přiživuje reklama, obchodníci, politici i kapesní 
zloději. A tak se Vánoce tohoto věku mění v pou-
hou karikaturu Vánoc původních.

Ale co jsou Vánoce doopravdy?
Vánoce jsou dobrou zprávou. Zprávou o tom, 

že sám Bůh přišel v Ježíši Kristu za lidmi, aby jim 
přinesl nabídku nového života. Života, který není 
určován mocí zla, hříchu a smrti, ale reálnou na-
dějí věčného života s Bohem.

Jeho láska k člověku měla nečekanou podo-
bu. Ježíš se nenarodil do žádné idyly, ale přizpů-
sobil se prostým lidem. První vánoční vůně se 
nelinula ze speciální aroma lampičky, ale byl jí 
trus ustájeného dobytka a zatuchlá sláma. Moc-
ný Bůh přišel jako bezmocné dítě, bohatý Bůh 
se nechal uložit skoro nahý v  chudých jeslích 
ve chlévě. To vše proto, abychom uvěřili, že nás 
neohrožuje, nevykořisťuje a že nechce nic pro 
sebe. Abychom uvěřili, že má s námi dobré úmy-
sly a plány. Že zná důvěrně naše životní podmín-
ky, že nám rozumí a záleží mu na nás. Má nás tak 
rád, že za nás vyměnil i nebeskou slávu…

A opravdu, dobrá zpráva je, že Bůh má dobré 
úmysly i se mnou a s tebou. Záleží mu i na tobě, 
rozumí ti a má tě rád. Neboj se ho proto svými 
slovy pozvat i do svého života! On chce být s te-
bou v každé tvé idyle i neidyle. V tom spočívají 
opravdové Vánoce.

Hle, dívka počne a porodí syna a dá mu jméno 
Immanuel, to je „S námi Bůh“. (Bible, Izajáš 7,14)

Požehnané a radostné Vánoce všem obča-
nům a též požehnaný nový rok 2026 přeje 

P. Pavel Vágner, farář

Vánoční pozdravení 
s cimbálovou muzikou 

Pavla Kordíka

v kostele Nanebevzetí Panny
Marie 

v Kvasicích
v sobotu 27.12. 2025 v 16 hod

Vstupné dobrovolné

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY A KONCERTY  
V KVASICÍCH

Štědrý den („půlnoční“ 24. 12.) ve 22:00 
(15:30 Zlámanka – pro rodiny s dětmi; 20:00 Těšnovice) – 

Betlémské světlo od Štědrého dne od 9. hodin  
v kostele a na faře

Slavnost Narození Páně (25. 12.) v 9:00  
(7:30 Zlámanka; 10:45 Těšnovice) 

Svátek sv. Štěpána (26. 12.) v 9:00 (10:30 Těšnovice)

Závěr roku sv. Silvestra (31. 12.) v 16:00 s děkovnou adorací

Slavnost Matky Boží PM (Nový rok 1. 1.) v 9:00

Varhanní vánoční koncert Anny Šebestíkové bude tradičně  
25. prosince v 17:30 hodin ve farním kostele.

Další vánoční koncert tentokrát lidových koled s hudebními nástroji  
rodiny Kordíkové bude v sobotu 27. prosince v 16:00 hodin v kostele.

Každý je zván a vítán!
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Nestavím se do role renomovaného 
pamětníka, jsou starší, co pamatují víc 
a mohou mne doplnit či opravit. Ale 
když to nikdo nenapíše, zkusím to já. 
Procházím po městečku kolem sokolov-
ny a v otevřeném průjezdu, kde se nyní 
prodává pizza, vidím až daleko doza-
du na zahradu. To nebývalo, tam přece 
stávalo kino. Netuším, kdy v Kvasicích 
začalo fungovat, jen od rodičů vím, že 
prosperovalo za druhé světové války. Já 
jsem se stal pravidelným návštěvníkem 
koncem padesátých let. Získaná přízem-
ní budova prý bývala kdysi dávno stájí, 
dost jednoduše přestavěna, ale cítili 
jsme se tam komfortně. V zimě sál vytá-
pěla velká železná kamna, v létě jsme to 
horko raději vydrželi, jelikož při větrání 
vnikalo nežádoucí světlo. Okna byla za-
třena černou barvou, sedadla sklopná, 
od 17. řady částečně polstrovaná. Sál 
často posloužil také k hromadným ak-
cím v obci, jako třeba školení řidičů.

Šetřili jsme na vstupné
Kino bývalo oknem do světa a silným stře-

diskem zábavy, těšilo se masovému zájmu, 
od dětí až po místní honoraci. Před vznikem 
televize plnilo kino funkci skvělého doplňku 
rozhlasu. Při aktuálních zvukových přenosech 
z významných událostí reportéři hlásili: naši 
kameramani natáčejí a už příští týden uvidíte 
obrazový záznam ve vašich kinech. Filmové 
zpravodajské týdeníky povinně předcházely 
jakýkoliv film jak za války, tak později v budo-
vatelských desetiletích (ještě dnes jsou k dis-
pozici v TV archivu). Často byl ještě zařazován 
krátký, většinou animovaný, film a teprve po-
tom následoval hlavní program.

Coby školáci jsme se nedočkavě tlačili 
v maličkém předsálí, kde bylo okénko poklad-
ny a také bufet s cukrovinkami a limonádami. 
Na ty každý neměl, šetřili jsme především na 
vstupné. Lístky prodávala a uváděla ve finální 
éře paní Gašpárková, na vše dohlížel ředitel 
školy a zároveň kina pan Šušák. Vyžadoval 
klid a pořádek, nezbedným rušitelům hrozilo 
i vyvedení za uši ke dveřím ke zklidnění a po 
vychladnutí bývali opět po jednom vpouště-
ni do sálu.

Kino mělo velký význam
Promítačem býval v šedesátých letech pan 

Hájek, invalida a veterán první světové války, 
původně majitel trafiky. Bydlel v miniaturním 
bytě za průjezdem, sedával často na lavič-
kách před sokolovnou a hovořil s vrstevníky. 
Tři vývěsné skříňky vévodily na zdi sokolovny 
mezi okny, obsahovaly plakáty k filmům s ně-
kolika velkými doprovodnými černobílými 

fotografiemi. Hrávalo se pravidelně v sobotu, 
v neděli a ve středu, představení v 17 a ve 20 
hodin. Dětem patřilo nedělní odpolední pro-
mítání za 1 Kč, ostatní vstupenky stávaly vět-
šinou 2 a 3 Kč podle řad, výhodnější a dražší 
bývaly ty vzdálenější, od zmíněné 17. řady. 
Podle obsahu a zaměření mívala některá fil-
mová díla omezení v přístupnosti mládeži ve 
dvou kategoriích, od 10 a od 15 let.

Školní představení v době výuky jsme vždy 
vítali, i když se jednalo typicky o ideologicky 
zaměřené, výchovné filmy, zejména sovětské. 
Kdysi jsme povinně vysledovali dvoudílný 
film o druhé světové válce, ten nešetřil drs-
nými záběry z koncentračních táborů, a když 
jsem se vrátil domů, mamka se divila, že ne-
mluvím a jsem ve tváři zelený.

Musela se přidávat představení
Když se pro kino podařilo získat oblíbený 

film, překročil zájem kapacitu a řešilo se to 
třetím představením ve 22 hodin. Jednou 
jsme odcházeli z odpoledního představení 
Psa Baskervilského a na lístky k večernímu 
promítání se táhla fronta až k dnešní hospo-
dě Pod Kaštany. V šedesátých letech nadešla 
slavná éra filmů s nesmrtelným Vinnetouem 
a Old Shatterhandem. Příchod prvního dílu 
z této série byl provázen takovým nadšením, 
že nás bez okolků propustili z odpoledního 
vyučování, abychom průkopnické předsta-
vení stihli. Ale byla to především zlatá doba 
úspěšné československé kinematografie še-
desátých let s nezapomenutelnými kusy jako 
Lásky jedné plavovlásky, Kdyby tisíc klarine-

tů, Ostře sledované vlaky, ze zahraničních 
Růžový panter, Velká země a mnoho jiných. 
Všechny jsme viděli poprvé v kvasickém kině. 
Osobně mne snad nejvíce zasáhl western 
V  pravé poledne. Mezi častý a nesmrtelný 
žánr tehdy pořád patřily němé americké gro-
tesky s Harry Lloydem, Busterem Keatonem 
a dalšími velikány.

V televizi tolik filmů nebylo
Televize se v té době teprve pozvolně roz-

máhala a ani v sedmdesátých a osmdesátých 
letech nedovedla kino zcela vytlačit. Diváků 
už pak bývalo mnohem méně, ale stále se 
hrálo. Navíc v kině jsme mohli vídat četné 
americké, francouzské, italské a další filmy, 
které tehdejší televize vysílala velmi vzácně, 
spíš vůbec.

Filmy se objednávaly v Ústřední půjčovně, 
kolovaly a přivážely se v nezaměnitelných 
plechových bednách zásadně vlakem jako 
spěšniny. Na nádraží do Tlumačova pro ně 
jezdívali dobrovolníci. Fungovalo to bezchyb-
ně. Takto se kvasické kino dočkalo počátku 
devadesátých let, kdy ve víru tehdejšího di-
vokého počínání někdo vykradl promítací ka-
binu a na obnovu vybavení už neměla obec 
peníze. Od té doby kino bez užitku chátralo 
až do svých současných konců. My pamětníci 
na ty stovky a stovky večerů před místním bí-
lým plátnem nikdy nezapomeneme.

text: Václav Dosoudil

VZPOMÍNKA NA KVASICKÉ KINO
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KNIHOVNA CHYSTÁ NA PŘÍŠTÍ ROK ZAJÍMAVÉ BESEDY 

TEREZKA OBADALOVÁ VYHRÁLA CELOREPUBLIKOVOU SOUTĚŽ
„POŽÁRNÍ OCHRANA OČIMA DĚTÍ A MLÁDEŽE 2025“

Událostí podzimu v naší knihovně byla bezpochyby beseda s chřib-
ským průvodcem Pavlem Zrnou, který poutavě přiblížil téma vody ve 
všech podobách v Chřibech. Zájem veřejnosti nás příjemně překvapil. 
Dorazilo tolik návštěvníků, že židle nestačily, a proto už nyní připravu-
jeme s panem Zrnou další besedu, která se uskuteční v příštím roce.

Proběhly u nás také vzdělávací programy pro Mateřskou školu Kvasi-
ce, které byly zaměřené na podzim a jeho barvy, s kterými děti seznámi-
la víla Barvomila. Děti si prohlédly listy z různých stromů a s hádankami 
si zopakovaly barvy.

Novinky v roce 2026
Kromě dalších kulturních akcí připravujeme i několik novinek na nad-

cházející rok:
• zahájíme půjčování e-knih,
• v některých místnostech přibudou nové regály, které zpřehlední  

      fond a zpříjemní pobyt v knihovně.

Rádi bychom také připomněli, že beseda se spisovatelem Ště-
pánem Javůrkem byla přesunuta na nový termín, a to 20. ledna 
2026. Věříme, že nové datum bude vyhovovat ještě více zájem-
cům, a těšíme se na setkání s populárním autorem.

Děkujeme všem, kteří nás v tomto roce navštívili, a těšíme se na vás 
opět v roce novém.

text: Lucie Tomaštíková 

Požární ochrana očima dětí a  mlá-
deže je soutěž, ve které děti v různých 
kategoriích a oblastech vytváří svá díla 
s tématikou hasičů. Díla se pak vyhod-
nocují a ta nejlepší postupují v  jed-
notlivých kolech až do „finále“, což je 
celorepublikové kolo. Takové dílo se 
zrodilo v  Mateřské škole Kvasice od 
Terezky Obadalové a skončilo až ve fi-
nále.

Nastal čtvrtek 6. června a v krásném 
městě Litoměřice se uskutečnilo tou-
žené finále, které každoročně pořádá 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slez-
ska Praha.

Ve finále byl i obrázek z  kategorie 
M1 od Terezky Obadalové z naší školky 
v  Kvasicích a její dílo se velmi líbilo, a proto skon-
čilo na 1. místě ve velké konkurenci. Jen pro před-
stavu, tak v okresním kole skončila ve své kategorii 
na 1. místě, v krajském kole, kde bylo 1911 obrázků 
ze 47 mateřských školek, Terezka také vyhrála a po-
stoupila do finále. 

Nelze opomenout, že naše děti ze Základní školy 
Kvasice se umístili i v okresním kole, kde v  literární 
části v kategorii L1 skončili na 1. místě Sandra Klime-
šová a na 2. místě Juraj Zatloukal. Ve výtvarné části 

v kategorii ZŠ3 na 2. místě Karolína Buchová, v ka-
tegorii ZŠ4 se na 2. místě umístila Nela Droběnová. 
V mateřské škole se v kategorii M1 umístily na 1. mís-
tě Terezka Obadalová a na 2. místě Marie Kahajová. 

Na závěr bych chtěl poděkoval rodičům oceně-
ných dětí a v neposlední řadě i učitelům, kteří je vy-
učují a věnují jim čas a svou trpělivost k  vytvoření 
děl, která reprezentují Kvasice.  

text: Radek Smolinka
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JUNIOR METODĚJ PLISKA JE MISTREM ČR 2025 VE SPORTOVNÍM BOJI 
Ve sportovním centru České unie sportu v Nymburku u Prahy proběh-

lo 8. listopadu Mistrovství České republiky černých pásů v  taekwondu 
ITF. Vrcholné svazové soutěže se za náš oddíl zúčastnil Metoděj Pliska, 
který hned v úvodní disciplíně v technických sestavách (tchul) mladší ju-
nioři I. dan po několika výhrách vybojoval bronzovou medaili. Podobně 
se mu dařilo i v týmových technických sestavách mladších juniorů, kdy 
se svým brněnským týmem získal druhou bronzovou medaili.

Jeho silná disciplína sportovní boj (matsogi) však teprve měla přijít, 
takže jsme netrpělivě čekali, jestli k bronzové medaili nepřidá ještě něja-
kou tu cennější. A podařilo se. Metoděj si všechny boje technicky i tak-
ticky pohlídal, vyhrál a stal se tak mistrem ČR 2025 ve sportovním boji 
v kategorii mladší junioři do 70 kg.

Tím však ještě mistrovství ČR pro něj nekončilo, neboť se pokračovalo 
v týmových disciplínách, a to ve sportovním boji týmů a ve speciálních 
technikách týmů, ve kterých kluci brněnského týmu spolu s Metodějem 
vybojovali další dvě zlaté medaile. Díky těmto zlatým medailím se kluci 
stali nejúspěšnějším týmem mladších juniorů letošního mistrovství Čes-
ké republiky. 

text: Lubomír Pliska

ÚMRTÍ

Anna Brázdilová
Ludmila Tůmová
Zdenka Škutková

Zdenka Zaoralová
Stanislava Svíráková

Milada Horová

Srpen 2025

Září 2025

Říjen 2025

Jen láska zůstane,
ta smrti nezná.

10. října 2025 uplynulo 20 let  
od úmrtí 

pana Ladislava Vobejdy 
a 1. ledna 2026 uplyne 100 let  

od jeho narození.

Vzpomínají dcery Božena  
a Ladislava s rodinami.

17. prosince 2025
by oslavil své 50. narozeniny  

náš bratr, strýc a kamarád 
Ondrej Plaucha.

Oslav to tam nahoře,  
stále na tebe vzpomínáme.

 sestry Květa a Lida s rodinami
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Sál kvasické sokolovny patřil po-
slední víkend v říjnu divadelnímu 
spolku Haleny z  nedalekých Ha-
lenkovic, který k nám zavítal s leh-
ce absurdní, těžce černou kome-
dií o alkoholismu, odehrávající se 
v nahrávacím studiu Zero, Dabing 
Street. Při sledování představení 
nejednoho diváka zaujaly skvě-
lé herecké výkony amatérských 
umělců, kteří svým výkonem do-
kázali diváka naprosto vtáhnout 
do děje a životů postav. 

text: Jana Koželová

Obec Kvasice se letos zapojila 
do dalšího ročníku čtenářské an-
kety Kroměřížského deníku o nej-
hezčí vánoční strom okresu Kro-
měříž, jejímž cílem je představit 
vánoční výzdobu obcí, podpořit 
regionální tradice a dát prostor 
obcím, aby ukázaly předvánoční 
atmosféru. Kvasický strom si vedl 
výborně a v silné konkurenci ob-
sadil 2. místo s celkovým počtem 
2 625 hlasů. Více bodů získal pou-
ze vítězný Hulín, který nasbíral 
3  437 hlasů, třetí Koryčany ob-
držely 1 303 hlasů. Na opačném 
konci žebříčku skončil Bezměrov 
a Martinice s 27 hlasy. Město Kro-
měříž například obdrželo za vá-

noční strom na Velkém náměstí 
jen 160 hlasů, strom v Bystřici pod 
Hostýnem měl 120 hlasů a chro-
pyňský 35 hlasů. 

Pro Kvasice představuje 2. místo 
významný úspěch i hezké zvidi-
telnění městečka, protože soutěž 
přitahuje velkou pozornost veřej-
nosti a tisíce lidí tak mohly vidět, 
jak v Kvasicích vypadá adventní 
výzdoba. Obec děkuje všem, kte-
ří hlasovali a podpořili kvasický 
strom. Díky jejich hlasům, kterých 
bylo více, než je obyvatel Kvasic, 
se městečko dostalo mezi nejú-
spěšnější obce letošního ročníku. 

text: Jana Hlavinková

DIVADLO HALENY NÁS POBAVILO ČERNOU KOMEDIÍ 

VÁNOČNÍ STROM SKONČIL V ANKETĚ 
DENÍKU 2025 NA KRÁSNÉM 2. MÍSTĚ
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S VODÁCKÝM KLUBEM JSTE MOHLI 
ZAŽÍT MNOHO AKCÍ

Vodácký klub Kvasice se v  roce 2025 podepsal pod nemálo 
akcí, díky čemuž obohatil kulturní život v naší obci. První akcí 
byl šipkový turnaj Memoriál Radima Hutaře, kdy více jak 35 
soutěžících změřilo své šipkové umění ve hře 501 Double Out. 
Šipkové utkání proběhlo na bowlingu Kvasice. Na místech 
vítězů se letos jako 1. umístil Vojtěch Pik, který své vítězství 
obhájil, 2. místo obsadil Kamil Huňař mladší a místo 3. obsadil 
David Brhel. Místo nejlepší ženy letos vybojovala paní Jarmila 
Holková. Všem vítězům ještě jednou gratulujeme.  

Vodník Čanda zavřel Moravu 
Další akcí bylo Odemykání řeky Moravy 2025 na loděnici v  Kvasi-

cích, kde jsme jako správci loděnice a přístaviště převzali klíč od řeky 
Moravy. Tím nám bylo dáno vodníkem Čandou právo užívat náš úsek 
řeky. Letošní odemykání bylo pojato trochu jinou formou ve spoluprá-
ci s místní farností. 

Červen byl u vody ve znamení sportovního klání. Konal se zde již 
pátý ročník Kvasrunu a Dětského dne.

Další akcí byla Pouť v naší obci, kdy jsme pro veřejnosti otevřeli naši 
loděnici a rádi jsme přivítali každého, kdo se za námi stavil. 

Abychom sezonu ukončili, tak jsme museli řeku Moravu uzavřít. To 
se nám povedlo v sobotu 4. října. Za účasti vodníka Čandy jsme uza-
vřeli řeku Moravu. 

Na závěr se patří poděkovat všem, kdo nám v této sezóně jakkoliv 
pomohli. Bez přátel a kamarádů by nešlo dělat takové akce.

Loděnici si můžete zarezervovat 
V novém roce 2026 bude na našich stránkách Vodáckého klubu Kva-

sice nově zaveden online kalendář akcí, do kterého bude moci veřej-
nost nahlížet, a v případě zájmu bude možné si tak loděnici zarezer-
vovat na soukromou akci.

Kolektiv členů Vodáckého klubu Kvasice se na vás těší i v  příštím 
roce na loděnici v  Kvasicích, kde pro vás připraví spoustu hezkých 
akcí. Je jen na vás, zda podpoříte náš klub svou účastí a tím nám dát 
impuls pokračovat ve veřejných akcích nejen pro občany Kvasic.  

Vodácké AHOJ  

https://www.vodackyklubkvasice.cz/
https://www.vodackyklubkvasice.cz/fotogalerie/
https://www.vodackyklubkvasice.cz/kalendar/ 

text: Zuzana Kahajová

Obec Kvasice 
a 

Kulturní komise Kvasice

vás srdečně zvou
na tradiční 

PLES OBCE KVASICE 

14. března 2026
v sále Sokolovny 

Kvasice. 

Přijďte si zatancovat, zazpívat, pobavit 
se a užít si pěkný večer. 

Čeká na vás občerstvení i bohatá 
tombola. 
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S přicházející zimou se příroda zklidňuje. Spousta lidé chodí 
stále častěji do přírody a také nosí do krmelců různé „dobroty“ 
pro zvěř. Postarejme se také o klid v  honitbě. V  krmelcích se 
často objevují i věci, které tam nepatří. 

Co tedy do krmelce můžete přinést a co tam naopak vůbec 
nedávat?

Patří: mrkev, jablko, řepa, kaštany (pouze s  narušenou sko-
řápkou), kukuřice. Vše jen v malém množství.

Nepatří: pečivo, zbytky jídla z kuchyně, pomeranče, manda-
rinky a další exotické ovoce, nic, co je plesnivé nebo nahnilé.

Seno, granule, obilí a sůl necháme na myslivcích. Je důležité 
mít stále na paměti, že myslivci zvěř pouze přikrmují, nekrmí. 

Kvasičtí Jestřábi 
V září se po prázdninové pauze znovu rozběhly pravidelné schůzky 

kroužku mladých myslivců kvasičtí Jestřábi. Letos se zaměřujeme pře-
devším na praktické dovednosti. S blížícím se obdobím přikrmování 
jsme opravili náš krmelec a chystáme se také naučit připravovat srnčí 
trofeje na každoroční hodnocení a přehlídku trofejí.

Naši činnost jsme představili i veřejnosti v rámci Dne přírody, který 
každoročně pořádá obec Kvasice společně s rybáři, včelaři a myslivci. 
Velkým lákadlem letošního programu byla ukázka dravců, která přilá-
kala mnoho návštěvníků.

Kroužek zůstává otevřen všem dětem se zájmem o přírodu – nové 
členy rádi přivítáme kdykoli během roku.

Děti se mohou těšit na: 
myslivecké troubení, ukázku výcviku loveckého psa, vycházky do příro-
dy, výlety na zajímavá místa, pozorování přírody a chování zvěře a ptá-
ků, starost o krmelec, besedy s myslivci, návštěvu střelnice, psí návštěvy
a spoustu dalšího. 

V  případě jakýchkoliv dotazů nás neváhejte kontaktovat na e-mail 
vtrvajova@gmail.com nebo na telefonním čísle 608 744 151.

Myslivecký spolek Kvasice vám přeje příjemné prožití Vánoc a šťastný 
nový rok.

text: Vladana a Zbyněk Trvajovi

PODZIM PO MYSLIVECKU

+420 577 926 014
gymnazium@gyotr.cz
www.gyotr.cz

Sledujte www.gyotr.cz

Prípravné kurzy ZDARMA!

14/2
2026

13–18 hod.
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2026

7.50–13.15 hod.

9/12
2025

7.50–13.15 hod.

21/11
2025

9–17 hod.

22/11
2025

8–12 hod.

22/1
2026

9–17 hod.

5/2
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9–17 hod.C
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GYMNÁZIUM OTROKOVICE – MALÁ ŠKOLA S VELKÝM SRDCEM 
Gymnázium Otrokovice dlouhodobě spojuje tradici kvalitního vzdělávání s moderními přístupy k výuce.  

Naším cílem je připravit žáky i studenty nejen na úspěšné studium na vysokých školách, ale i na praktický život  
v dynamicky se měnícím světě. Na nižším i vyšším gymnáziu objevují krásu jazyků, tajemství přírodních i humanitních věd  

a získávají široké všeobecné vzdělání, které jim otevírá dveře do mnoha oblastí.

Srdečně zveme všechny zájemce o studium, rodiče i veřejnost na Dny otevřené výuky a Dny otevřených dveří, které vám umožní nahlédnout 
přímo do života školy. Můžete se zúčastnit výuky, poznat atmosféru v jednotlivých třídách a promluvit si s našimi učiteli, žáky i studenty.

Jsme malá škola s velkým srdcem – místo, kde se každý zná, kde panuje přátelská a rodinná atmosféra a kde se z každého žáka postupně 
stává sebevědomý mladý člověk připravený na další kroky ve studiu i v životě. Přijďte se přesvědčit, že Gymnázium Otrokovice není jen 

školou, ale skutečnou komunitou, ve které se rodí přátelství, zkušenosti a inspirace.
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V sobotu 29. listopadu se městečko proměnilo v kouzelné adventní 
místo, kam se sjeli místní i přespolní, aby společně přivítali začátek vá-
nočního času. Vůně čaje a punče se mísila s dětským smíchem, na pó-
diu se střídaly skupiny malých vystupujících a mezi lidmi chodili čerti 
i andělé, kteří dětem připomínali blížícího se Mikuláše.

Ve stáncích si návštěvníci mohli zakoupit výrobky, dětí z mateřské 
školky i tvořivých dílen domovů DZR ze zámku, zabíjačkové speciality 
od pana Musila, či svařák od kulturní komise. Čerti se věnovali kovářské-
mu řemeslu. Každý stánek měl své kouzlo a děti byly hrdé, když vidě-
ly, jak si lidé jejich rukodělné drobnosti odnášejí domů. Otevřené bylo 
také muzeum v budově obecního úřadu, které nabídlo klidné místo 
pro zastavení, prohlídku i rozhovory.

Program uvedly děti z mateřské školy, základní školy Základní umě-
lecké školy Otrokovice a zpívaly koledy, recitovaly, a dokonce sehrály 
malá zimní a andělská představení. 

Před rozsvícením stromu vystoupili starosta Dušan Odehnal, mís-
tostarosta Tomáš Kahaja a kněží Pavel Vágner a Lubomír Pliska, kteří ve 
svých slovech připomněli význam adventu, soudržnost komunity i to, 
že právě společné chvíle tvoří skutečné bohatství obce.

Když přišlo na odpočítávání, celé náměstí se spojilo v jeden hlas. Děti 
křičely poslední čísla s nadšením a desítky balónků s přáníčky dětí se 
poté vznesly k nebi.

Náměstí zůstalo dlouho plné lidí, nikomu se nechtělo domů. Rodiče 
a prarodiče si povídali, děti běhaly mezi stánky, někdo se ohříval u čaje, 
jiný obdivoval betlém nebo světelnou výzdobu. Advent v Kvasicích tak 
začal přesně tak, jak má a jak jsou lidé zvyklí. Obec Kvasice moc děkuje 
rodině Brázdilové z Krajiny, za nádhernou jedli.

text: Jana Hlavinková
foto: Tomáš Hrubec 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU ROZZÁŘILO CELÉ MĚSTEČKO
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